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Să rezolvăm operativ 
cererile oamenilor muncii

Toate forțele pentru grăbirea secerișului și treierișului!
★ * ★ *

1 Una din formele legăturii cu masele 
a sfaturilor populare este munca de re
zolvare a cererilor, sezisărilor și recla
mațiilor oamenilor muncii. Aprecierea 
gradului de încredere a maselor în cci 
pe care i-au ales în fruntea treburilor 
obștești se poate face deseori după felul 
în care cetățenii se adresează sfaturilor 
populari, fie cu reclamații sau cereri, fie, 
mai ales, cu sugestii.

Este limpede că orice cetățean care 
vede rezolvată în mod just o cerere a 
sa, sau vede că o sugestie făcută de el 
în interesul obștei este studiată cu serio
zitate și dacă e găsită bună se urmărește 
traducerea ei în viață, se va adresa în
totdeauna sfatului popular cu încredere, 
va atrage și ipe alții în acțiuni care con
stituie un prețios sprijin pentru activita
tea organelor locale ale puterii de stat.

Deputății poporului nostru muncitor, 
cei ce fac parte din comitetele executive, 
au învățat multe și aplică cele învățate 
de la deputății sovietelor, a.tît în ce pri
vește metodele organizatorice de primire 
a cetățenilor și sezisările acestora cît și 
în privința rezolvării cererilor, a stu
dierii tuturor problemelor ridicate, pină 
la cele mai mărunte.

Interesul manifestat față de cerințele 
oamenilor muncii merge uneori și mai de
parte. La Botoșani, de pildă, în urma se- 
zisării unui cetățean că în strada Dimi
trov nr. 14 un invalid cu trei copii avea 
uncie greutăți deoarece soția îi era in
ternată în spital, președintele comitetului 
executiv orășenesc l-a vizitat personal pe 
invalid și l-a ajutat materialicește și 
moralicește. Asemenea cazuri nu sînt 
rare și ele dovedesc că organele locale 
ale puterii de stat din țara noastră sînt 
cu totul altceva, au cu totul alte scopuri, 
principii, procedee, decît eiau și aveau în 
trecut primăriile și prefecturile din țara 
noastră.

Caracterul nou al sfaturilor populare, 
principiul după care ele se călăuzesc în 
permanență — legătura cu masele — 
înseamnă că acestea au și o serie de 
obligații față de mase, obligații specifice 
acestor organizații. Una din principalele 
obligații ce revin sfaturilor populare este 
și cea în legătură cu rezolvarea opera
tivă, justă, conștiincioasă a tuturor cere
rilor, sezisărilor și .reclamațiilor oameni
lor muncii.

Aceasta nu este o problemă nouă. 
Presa centrală și locală a dezbătut de 
■nenumărate ori această temă, criticînd 
cu asprime pe cei ce nu au înțeles im
portanța ei și subliniind că este inadmi
sibil să nu se dea cea mai mare atenție re
zolvării sezisărilor și cererilor oamenilor 
muncii. Cei ce se îndreaptă cu încredere 
către comitetul executiv al unui sfat 
popular ori către una din secțiile respec
tive trebuie să găsească înțelegere la cei 
căro.ia li se adresează, trebuie să simtă 
sprijinul tovărășesc al acestora.

Din păcate însă mai există cazuri în 
care, neînvățînd nimic din experiența de 
pină acum, 'lăsîndu-se influențați de ele
mente înapoiate, birocratice, sau conside- 
rînd — din cauza miopiei lor politice — 
că fac acte de eroism ocupîndu-se numai 
de lucrurile „mari", „importante", tre- 
cînd cu vederea pe cele „mărunte", preșe
dinți sau secretari de comitete executive 
țin în birou cu lunile cereri, sugestii sau 
reclamații. încercarea de a rezolva totul 
de unul singur, fără a ține cont de ceea 
ce spun masele, fără a solicita părerea 
lor, nu poate da nici unui cadru de con
ducere din aparatul sfaturilor populare

posibilitatea de a-și îndeplini în cele mai 
bune condițiuni sarcinile multiple și 
grele ce-i revin. Totodată, a nu ține sea
ma de cerințele celor ce se adresează or
ganelor locale, a nu căuta să-i ajute, să 
ia măsuri urgente și^ hotărite cînd e 
cazul, a nu îndreptăți în totul încrederea 
cetățenilor, este incompatibil cu calitatea 
de om cu muncă de răspundere în cadrul 
sfaturilor populare.

Este clar că birourile special înființate 
pentru cercetarea și rezolvarea cererilor, 
sezisărilor și reclamațiilor oamenilor 
muncii au o importanță deosebită în a- 
ceastă privință, la fel ca și faptul că 
președinții, vicepreședinții și secretarii 
comitetelor executive au ore precise de 
primire a cetățenilor. Aceste măsuri 
bune s-ar transforma însă în simp’.e acte 
formale dacă în activitatea birourilor de 
mai sus, dacă în ascultarea păsurilor ce
tățenilor primiți în audiență, dacă în 
toate ocaziile cînd activiști sau func
ționari ai sfaturilor populare vin în con
tact cu cetățenii, nu se manifestă spirit 
de înțelegere, dorință sinceră de a fi, așa 
cum este obligatoriu de altfel, în slujba 
poporului.

Comitetele executive ale sfaturilor 
populare au datoria de a munci mai bine 
ca pînă în prezent în domeniul cerce
tării și rezolvării cererilor și sezisărilor 
oamenilor muncii. Nici un răspuns for
mal, nici o cercetare superficială, nici o 
rezolvare pripită, de mîntuială, nu tre
buie tolerate; vinovății, în caz că sa 
întîmplă așa ceva, trebuie trași la răs
pundere cu asprime. Comitetele executive 
ale sfaturilor populare și președinții per
sonal au sarcina de a se ocupa în per
manență de problema cererilor și sezisă
rilor, de a urmări cum se întocmesc răs
punsurile, interzicînd să se trimită spre 
rezolvare reclamațiile tocmai celor criti
cați — cum se mai întîmplă uneori — 
și cercetînd, prin sondaje eventual, dacă 
cetățenii sînt mulțumiți sau nu de răs
punsurile și rezolvările căpătate.

Ministerele, instituțiile și organizațiile 
centrale au de asemenea datoria de a ur
mări rezolvarea ■ justă și operativă a ce
rerilor, sezisărilor și reclamațiilor oame
nilor muncii, studierea atentă a probleme
lor ridicate constituind un prețios ajutor 
atît în ce privește informarea asupra unor 
aspecte din munca unităților dependente, 
înlăturarea unor eventuale abuzuri sau 
nereguli, cît și în privința strîngerii le
găturii cu oamenii din aceste unități.

Nimănui’ nu-i este îngăduit a ignora 
cererile și sezisările oamenilor muncii. 
Legile statului nostru democrat popular, 
legi întocmite în folosul celor ce muncesc, 
în spiritul garantării celor mai largi drep
turi cetățenești, obligă instituțiile centrale 
și locale din toate domeniile de act'vitate 
să vegheze cu strășnicie la respectarea 
dreptului fiecărui cetățean de a se adresa 
verbal sau în scris oricărei instituții sau 
organizații și de a pi îmi răspuns in ter
menul cel mai scurt.

Cetățenii Republicii noastre Populare 
se adresează cu încredere corniteteor 
executive ale sfaturilor populare, institu
țiilor și organizațiilor centrale. Acestei 
încrederi trebuie să i se răspundă cu 
grijă, cu înțelegere, cu multă justețe. In 
patria noastră, partidul și guvernul au 
creat toate condițiile pentru ca cerințele 
maselor, doleanțele juste, sugestiile pre
țioase, să fie rezolvate în cele mai bune 
condițiuni. Acest lucru nu trebuie uitat de 
niciun activist din aparatul de stat.

Chioșcuri 
bine aprovizionate la arii

In cele mai multe regiuni ale 
țării, oamenii muncii de pe o- 
goare au început treierișul. 
Centrocoop-ui s-a îngrijit din 
timp ca odată cu pregătirea a- 
riilor de treier, cooperativele 
sătești să organizeze la fieca
re arie din comună chioșcuri 
cu produse industriale și ali
mentare. La chioșcurile de la 
arii, țăranii muncitori pot găsi 
furci, cozi da unelte, saci, sfoa
ră. ață și alte lucruri necesare 
muncii la arie, precum și ape 
minerale, siropuri, produse za
haroase, biscuiți etc.

Pînă în prezent, în multe 
regiuni au și fost organizate 
chioșcuri la arii. Astfel, în re
giunea Craiova au fost orga
nizate 681 de chioșcuri, în re
giunea Ploești 587. în regiu
nea Bîrlad peste 200, iar în 
regiunea București vor fi or
ganizate Ia arii peste 1.000 de 
chioșcuri. (Agerprcs).

CU SPRIJINUL S. M. T.

Mecanizatorii de la S.M.T.-Zorlenl, din regiunea 
Bîrlad, au primit în anul acesta noi combine auto
propulsate din Uniunea Sovietică.

Iată una din aceste puternice mașini condusă de 
comhincrul Eugen Arteni, recoltînd orzul de toam
nă de pe lanul de 32 hectare al gospodăriei colec

tive „Dezrobirea" din satul Mitoc, comuna Unțești, 
raionul Bîrlad.

Executind întreaga muncă a clmpulul cu mij
loacele mecanice puse la dispoziție de acest S.M.T., 
harnicii colectiviști au obținut in acest an o recoltă 
de orz record de 4544 kilograme în medie la hectar, 
de pe Întreaga supraîață.
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' De multe ori cînd răsfoiam paginile, 
revistei filialei din Timișoara a Uniunii 
Scriitorilor — „Scrisul bănățean" — întil- 
neain numele lui Ion Frumosu, fie Sem- 
nînd o schiță sau povestire, fie semnînd o 
nuvelă. Și trebuie să mărturisesc că sti
lul său simplu, coloritul limbajului cu 
vorbe specifice împrejurimilor Oravifei, mă 
atrăgeau nespus de mult, făcîndu-mă să 
trăiesc acțiunea alături de eroii săi din 
„Văcufa lui Mitru Frunză", „Răspțntie",, 
„Cind Ion Bujor s-a intîlnit cu fericirea 
și din alte lucrări literare prin care au
torul s-a remarcat ca un autentic cunos
cător și un iscusit povestitor al vie',it 
satului de azi. In imaginația mea _ — 
neștiind cu ce se ocupă pe Ungă scris — 
mi-l închipuiam un om înalt, cărunt, 
cu ochelari, așezai după un birou masiv 
unde scrie, scrie la nesfirșit...

Au trecut zile, luni, ani. Acum nu de 
mult, prinire oamenii condeiului din Ti
mișoara s-a vorbit că la o ședinfă a 
filialei Uniunii Scriitorilor se va pune in 
diccu(ie o lucrare a lui Ion Frumosu. Am 
linul neapărat să particip și eu. să-l cu
nosc pe Ion Frumosu.

Erau aici numeroși condeieri 
tori, poeți, tineri 
in ale ! ' ' .
un om de statură 
nici bătrîn și după toate semnele, ță'an. 
Purta o haină curată de postav pro
babil țesută de nevastă-sa acasă, pan
taloni strimti și o încălțămmte ușoară 
de vară. După fafa-i arsă de soare și bă
tută de tint și mai ales după palmele 
bătătorite se vedea c-a venit aici chiar de 
pe ogor. Stătea aplecat, revăzîndu-și în 
grabă unele însemnări făcute pe file de 
caiet.

N-am luat Insă In seamă imediat aces
te lucruri. Preocupat să-l cunosc pe Ion 
Frumosu, mă '■ uitam prin sală să-l recu

proza-
l. 11....1 muncitori începători 
scrisului Lingă mine ședea

'î potrivită, nici tirăr.

nosc in careva dintre cel prezenți, Dar 
fiindcă erau mulji necunoscuți n-a fost 
chip să-l identific intre ei pe autorul po
vestirilor care-mi plăcuseră în mod deo
sebit.

Poetul Alex. Jebeleanu deschise ședinja 
fi anuală:

— Tovarășul Ion Frumosu ne va citi 
azi o nouă lucrare a sa, povestirea „Bo- 
lindul Lenii".

Privirile celor din sală s-au îndreptat 
spre (ăranul muncitor de lingă mine. Ion 
Frumosu era chiar acest om simplu și 
modest. Cu o voce scăzută incepu să ci
tească rar. Lucrarea prezenta un crîmpei 
din viața satului său în zilele semnă'ii 
Apelului Consiliului Mondial al Păcii. 
Conflictul era țesut cu grijă în jurul per
sonajelor sale portretizate cu dibăcie. In 
discuțiile purtate, scriitorii l-au ajutat pe 
Ion Frumosu să-și îmbunătățească uncie 
episoade neconturate îndeajuns. Și el as
culta cu atîta atenție, nota cu atlta sir. 
guință incit se vedea setea lui de a în
văța, de a-și perfecționa continuu mă
iestria in ale scrisului.

La sfîrșitul ședinței am stat amîndoi de 
vorbă. Cel de al doilea război mondia1 
a lăsat in sufletul lui cute adinei. 
Cind s-a întors în sat simțea nevoia să 
facă ceva, să întreprindă un lucru care 
să nu se limiteze numai la munca lui 
pe ogor, ci să contribuie și pe alte căi la 
lupta întregului popor pentru preîntîmpi- 
narea unui nou măcel. Și pină la urmă 
Ion Frumosu și-a găsit vocația în scris. 
A fost spinos drumul pe care l-a străbă
tut, insă el n-a dat înapoi. In satul lui, 
Ion Frumosu a făcut din condei, ca și din 
fierul de plug o armă de luptă pentru fău
rirea vieții noi.

VIRGIL LAZAR
corespondentul „Romîniei libere" 

in regiunea Timișoara
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53.009 kg. cereale 
treierate în 9 ore

TIMISOARA. — Tractoristul 
Anton Having de la S.M.T. Bi- 
led, regiunea Timișoara, care 
lucrează Ia treierișul orzului la 
gospodăria agricolă colectivă 
„Ilie Pintilie" din Iecea Marc, 
a treierat in 9 ore cu un cu
plaj de două batoze acționate 
de un tractor. 53.000 kg. cerea, 
le față de 23.000 kg. planifica
te. De asemenea, tractoristul 
Nicolae Filip, care lucrează la 
aceeași gospodărie, cu o singu- 
ră batoză a treierat în 9 ore 
23.000 kg. orz.

Datorită sprijinului dat de 
tractoriști și muncii pline de 
avînt a co'ectiviștilor, gospo
dăria colectivă din Iecea Mare 
a terminat pină la 6 iulie sece
rișul și. treierișul orzului de pe 
cele 84 ha. realizînd o produc
ție medie de 1.933 kg. orz la 
hectar.

Au terminat
Arie model

BIRLAD. (de la corespon
dentul nostru). — In comuna 
Podu-Turcului din raionul Ze- 
letin s-a organizat o arie mo
del, amenajată pe izlazul co
munal aproape de rîul Zeletin. 
Cele cinci parcele unde se vo_r 
înălța șirile de grîu, orz, ovăz,
mazăre și secară, au fost demarcate prin brazde. Batoza 
și tractorul sosite de la S.M.T. au fost amplasate pe 
locurile dinainte fixate. Intr-o parte a ariei cooperativa de 
consum a construit o baracă de 15 m. cu patru încăperi. 
Intr-una din încăperi a și început să funcționeze o bi
bliotecă cu peste 500 volume, broșuri, reviste și ziare. 
Tot aici se află un chioșc cu mărfuri și băuturi răcori
toare, un punct sanitar. Intr-una din încăperi se va des
chide o expoziție agricolă, unde vor fi expuse mostre de 
produse agricole din culturile unde s-au aplicat metode 
agrotehnice înaintate, precum și din culturile neîngrijite. 
Pentru a feri de ploi cerealele recoltate, ele sînt adăpos
tite într-o baracă, special.construită. Tot aci.se găsește și 
cîntarul. Pentru a împiedica izbucnirea incendiilor s-au 
săpat gropi speciale peniru fumat și pentru carburanți, 
s-a instalat un foișor pentru pichetul de incendiu și s-au 
pregătit 20 butoaie cu apă și grămezi de nisip și s-a 
instruit colectivul de pompieri voluntari, format din ță
rani muncitori.

Nici munca culturală ce se va desfășura pe tot timpul 
treierișului nu a fost scăpată din vedere. A fost amena
jată o scenă în aer liber, s-a instalat un difuzor, și s-a 
format și pregătit echipa artistică. Se vor organiza pro
grame cu aspecte din munca de colectare și treieriș și 
cititul zilnic al ziarelor și revistelor.

La gazeta ariei fruntașii recoltelor bogate v.or împăr
tăși prin articolele scrise experiența lor.

Și în regiunea Cluj s-a început 
secerișul griului

CLUJ, (de la corespondentul nostru). — A început se
cerișul păioaselor și în regiunea Cluj. Membrii gospo
dăriei agricole colective din comuna Mirăslău, raionul 
Aiud, au terminat de secerat cele 6 ha. de orz de toamnă. 
La seceriș s-au evidențiat colectiviștii din brigada 1 con
dusă de Sebastian Scrobotă. individual, s-au remarcat 
colectiviștii Ion Moldovan și Ștefan Toloș care — angre
nați în întrecere socialistă — au secerat fiecare cîte 7,50 
ari de orz de toamnă.

In ceea ce privește grîul, după ce fruntașii recoltelor 
bogate din comuna Ciumbrud au ieșit la cîmp împreună 
cu agronomii, și și-au dat avizul că grîul e în pîrgă, 
țăranii muncitori din această comună au și început se
cerișul acestei culturi. Primii care au început secerișul 
griului au fost țăranii muncitori loan Megheși, secreta
rul organizației de bază din comună și Samoilă Boroș.

Toată atenția pregătirii ariilor
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' tele de treier, accelerînd astfel ritmul treierișului.
? V. KONYA

In regiunea Constanța recoltatul cerealelor păioase 
este în toi. Numeroasele mașini agricole, combine, sece- 
rători-legători și batoze existente în regiune fac ca gos
podăriile agricole de stat, S.M.T.-urile, gospodăriile colec
tive și întovărășirile să aibă condiții și mai bune, de 
lucru decît în anii trecuți. In cele mai multe raioane se
ceratul orzului este pe terminate și a început recoltatul 
griului.

Ceea 
această 
față de 
îrdr-un

ce se constată însă în regiunea Constanța în 
perioadă este rămînerea în urmă a treierișului 
recoltat deși acesta la rîndul lui se desfășoară 

ritm destul de lent. Deși au trecut două săptă- 
mîni de la începerea secerișului, în raionul Medgidia abia
o treime din cerealele recoltate au fost treierate, iar în 
raioanele Fetești și Istria nici 10 la sută din cerealele, 
recoltate nu sînt treierate.

Principala cauză a rămînerii în urmă a treierișului 
este tărăgănarea pe care comitetele executive ale sfatu
rilor populare o manifestă fată de lucrările de amena
jare a ariilor. Bunăoară în raionul Adamclisi din cele 
147 arii planificate doar o mică parte au fost amenajate. 
La Ostrov, din cele 4 arii care trebuiau să funcționeze 
pe izlazuri nici una nu este încă organizată.

Chiar acolo unde treierișul a început, batozele nu lu
crează cu toată capacitatea lor. Acest lucru se datorește 
faptului că comitetele executive fie că n-au organizat ce
tele de treier — greșală condamnabilă care se manifestă 
în majoritatea comunelor — fie că nu mobilizează 
producătorii în vederea transportării cerealelor pe arii.

In vederea lichidării decalajului dintre seceriș și 
treieriș și pentru intensificarea lucrărilor de recoltare, 
comitetul executiv regional trebuie să îndrume de ur
gență comitetele executive raionale și comunale ca aces
tea să organizeze comitetele cetățenești pe circumscrip
ții e'ectorale, pentru ca cu ajutorul lor să se asigure mo
bilizarea tuturor țăranilor muncitori. Cu ajutorul depu- 
taților și comitetelor cetățenești pe circumscripții electo
rale, comitetele executive comunale trebuie să sprijine 
formarea grupelor de intr-ajutorare pentru recoltat și 
transnortul cerealelor la arii, să organizeze imediat ce-

★ ★ ★

„Să dăm patriei cît mai multe 
acumulări socialiste peste plan"

★ ★

Contribuția noastră
Muncitorii, tehnicienii și inginerii din u- 

zina noastră, au primit cu mult interes che
marea colectivelor unor întreprinderi indus
triale dbn regiunea Stalin pentru a da patri
ei cît mai multe acumulări socialiste peste 
plan. In cadrul colectivului de muncă al la
minorului nostru — laminorul 6 — au în
ceput imediat discuții, fiecare căutînd să 
vină cu o propunere, cu o sugestie.

Punctul nostru de vedere al celor de la 
laminorul 6, s-a cristalizat definitiv în șe
dința de grupă sindicală. La jnceput noi am 
discutat despre însăși noțiunea de acumula
re socialistă. Cînd toți muncitorii au aflat 
că esie vorba de a dobîndi noi sume de 
bani, pentru a servi industrializării și ri
dicării unor lucrări, ca cele construite în ju
rul uzinei noastre — locuințe muncitorești, 
minunatul complex cultural-sportiv „23 Au
gust" — fiecare și-a dat seama mai bine de 
importanța aportului său.

Noi putem contribui la realizarea unor cît 
mai mari acumulări socialiste, obținînd în 
primul rînd în întreprinderea noastră bene
ficii peste plan. In vederea atingerii acestui 
obieciiv, calea cea mai însemnată este mă
rirea neîntreruptă a productivității muncii.

Discutînd în grupa noastră sindicală a- 
ceastă problemă am ajuns cu totii la conclu
zia că pentru aceasta în primul rînd, trebuie 
să folosim mai din plin capacitatea de pro
ducție a laminorului. Aceasta o vom realiza 
atît prin utilizarea lui intensivă, datorită mă
ririi diametrului valțulpi de laminare la a- 
gregatul „Duo", cît și prin utilizarea lui ex- 

■ tensivă, aslgurînd din timp piesele de

schimb necesare pentru a evita întreruperile 
în producție.

De asemenea, în vederea aceluiași scop, e 
necesar să defalcăm mai rațional decît pînă 
acum planul de producție, eliminînd în acest 
fel opririle dese in vederea schimbării cali- 
brelor.

A doua cale pe care, așa cum a reieșit șl 
din consfătuirea noastră este necesar s-o ur
măm pentru a contribui la obținerea unor be
neficii peste plan, este reducerea prețului de 
cost. De primă importanță în această direc
ție considerăm reducerea consumului de o- 
țel pe fiecare tonă de țeava laminată. In pre
zent, datorită faptului că țevile care întîrzie 
în procesul de fabricație și se răcesc pe 
drum nu mai sînt finisate ci trec la rebut, 
avem o însemnată pierdere de metal ce tre
buie evitată pe viitor. O altă pierdere de 
metal se datorește în prezent nefolosirii inte
grale a barelor prefabricate, fie prin tăierea 
nerațională a capetelor acestora, fie prin în
călzirea lor exagerată, ceea ce degradează 
suprafața metalului.

Nu mai puțin însemnată în această direc
ție este micșorarea consumului Ne scule și 
piese de schimb. înlocuind metalele scumpe 
cu altele mai ieftine, dar cu aceleași rezul
tate în producție, noi vom putea obține în
semnate eeonomii.

Desigur, un rol deosebit în reducerea pre
țului de cost îl are scăderea procentului de 
rebuturi și îmbunătățirea calității țevilor. 
Participanții la ședința grupei sindicale au 
criticat faptul că deși în trecut noi luasem 
măsura de a se acorda agregatele Ia fiecare 
dimensiune de țeavă și a se controla primele

recoltatul orzului
CARACAL. — In ziua de 10 

Iulie, s-a terminat recoltatul 
orzului în toate comunele raio
nului Caracal. Primii care au 
terminat seceratul orzului au 
fost colectiviștii din comunele 
Amărăștii de Sus și Drăghi- 
ceni, precum și țăranii muncitori

cu gospodării Individuale din comunele Boșoteni, Cezieni 
și altele. La gospodăria agricolă de stat Deveselu și gos
podăria agricolă colectivă Drăghiceni, producțiile obți
nute la hectar întrec cu mult pe cele planificate.

Pînă la aceeași dată au fost recoltate în întreg raionul 
50 la sută din suprafețele cultivate cu grîu. La întovă
rășirea din comuna Amărăștii de Jos recoltarea celor 61 
ha. cultivate cu griu s-a terminat.

* '
CRAIOVA. — Oamenii muncii de pe oboarele raionu

lui Cujmir, care au început primii în regiunea Craiova 
recolta ul păioaselor date în pîrgă au recoltat pînă la 11 
iulie, 85 la sută din suprafețele cultivate cu grîu de 
toamnă, 75 la sută din suprafața cultivată cu secară și 
au terminat recoltatul orzului. Membrii gospodăriilor co
lective „Drumul lui Lenin" din Cetate, „Steagul Roșu" din 
Salcia, întovărășirile agricole „23 August" și „8 Martie" 
din satul Gemeni, precum și țăranii muncitori din comu
nele Salcia, Obîrșia Cîmp, Cetate și Braniște, au termi
nat recoltatul păioaselor. In comuna Salcia, comuniștii 
Ion Călărașu, Dumitru Boagiu și țăranii muncitori Ma
rin Pandelie, Ion Ionașcu și Conslanrin Andăluță au ter
minat primii de recoltat păioasele. Odată cu secerișul se 
desfășoară și treierișul păioaselor. Treierînd în ziua de 
10 iulie grîul de pe 4 ha, membrii gospodăriei colective 
„Drumul lui Lenin" din comuna Cetate au obținut o pro
ducție de peste 3.000 kg. de grîu la hectar.

Se pregătesc sa treiere și noaptea
BRAILA. — Recent, în cadrul unei adunări obștești, 

țăranii muncitori din comuna Măxineni, raionul B’ăi'a, au 
hotărî! să continue treierișul și noaptea. Fruntașul recol
telor bogate Ilie Marin, deputat în sfatul popular comu
nal, a arătat țăranilor muncitori cum trebuie să organi
zeze munca cetelor la arii pentru ca treierișul să se facă 
din plin și în timpul nopții. Îndrumați de comitetul exe
cutiv al sfatului popular comunal, țăranii muncitori din 
Măxineni au început amenajarea ariei și formarea cetelor 
pentru a treiera în două schimburi.

Chemarea lansată de unele întreprinderi industriale din regiunea Stalin pen
tru realizarea de cit mai multe acumulări socialiste peste plan trezește un puter
nic interes în rîndurile muncitorilor, tehnicienilor, inginerilor și funcționarilor 
din întreprinderile patriei noastre. Veștile care sosesc neîncetat la redacție oglin
desc discuțiile, angajamentele, măsuri le tehnico-organizatorice luate de diferite 
colective de muncă ale țării In vederea sprijinirii inițiativei patriotice a colecti
velor unor întreprinderi industriale din regiunea Stalin. Din răspunsurile meta- 
lurglștilor, furnalîștilor, minerilor, ceferiștilor șl muncitorilor din industria produ
cătoare de bunuri de larg consuni, re ese hotărîrea lor de a spori producția și 
productivitatea muncii, de a îmbunătăți calitatea produselor și de a reduce per
manent prețul de cost, determinând astfel o sporire a rentabilității întreprinderilor 
la care lucrează și deci mărirea acu mulărilor socialiste.

3 bucăți laminate, această măsură nu s-a 
aplicat cu consecvență.

In vederea sporirii! productivității muncii 
și reducerii prețului de cost o problemă ac
tuală care ne frămîntă este ridicarea cali
ficării muncitorilor la nivelul tehnicii mo
derne. De aceea maiștrii și șefii de agregate 
și-au luat obligația de a ține săptămînal șe
dințe de instructaj cu muncitorii.

Pentru îndeplinirea angajamentelor noi 
vom depune toată străduința. In același 
timp este însă necesar să avem și ajuto
rul celorlalte secții, ca și al întreprinde
rilor furnizoare. Unii pârtiei,panți la consfă
tuirea grupei sindicale au arătat, de pildă, că 
este necesar ca conducerea uzinei noastre să 
asigure repararea mai rapidă a mașinilor și 
funcționarea neîntreruptă a curentului elec
tric.

Seriozitatea și dragostea cu care lamino- 
rișlii au dezbătut problema realizării unor 
cît mai mari acumulări socialiste peste plan 
vădește încă odată dragostea lor pentru pa
trie, dorința de a munci pentru întărirea și 
înflorirea ei.

Pe baza calculelor făcute, noi am stabilit 
că vom putea obține, la laminorul de 6 țoii, 
pînă la 23 August, economii în valoare de 
395.000 lei, iar pînă la sfîrșitul anului eco
nomii în valoare de 1.270.000 lei.

Ing. NEAGU TERIOIU 
șeful seefiei laminor 6 foii 
uzinele „Republica“-București

Noi colective 
răspund chemării

*

EACAU

In răspunsul întreprinderilor din regiunea 
Bacău se arată că, pe baza analizării posibi
lităților existente la fiecare loc de muncă. în 
regiune se vor realiza acumulări socialiste 
peste plan în valoare de 89.414.000 lei dintre 
caie 49.109 000 lei în cinstea celei de a Xl-a 
aniversări a eliberării patriei noastre. Petro
liștii Trestului 1 Foraj Moinești, prin mă
surile tehnico-organizatorice ce le-au luat, 
vor obține pînă la sfîrșitul anului acumu ari 
socialiste peste plan în valoare de 10 437.000 
lei. In aceiași timp sondorii sebe'ei II Pro
ducție Moinești vor depăși pînă la sfîrșitul 
anului acumulările socialiste planif.ca'.e cu 
2.317.000 lei.

GALAȚI

In consfătuiri de producție, muncitorii, in
ginerii și tehnicienii întreprinderilor din 
regiunea Galați au analizat posibilități e 
sporirii rentabilității întreprinderilor. Pînă 
în prezent, 25 de întreprinderi din industria 
ușoară, alimentară, construcții, transnoriuri 
și întreprinderi de interes local s-au angajat 
ca pînă la sfîrșitul anului să dea acumulări 
socialiste peste plan în valoare de 
10.504.700 lei, dintre care 3.1'94.520 lei plnu 
la 23 August.
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ÎN CINSTEA 
FESTIVALULUI

Ce va fi la Varșovia 
în zilele Festivalului

Au mai rămas puține zile pină cînd deasu
pra noului stadion de pe malul Vistulei va li 
înălțat mîndrul stindard care va proclama 
deschisă marea îniîlnire pentru pace și prie
tenie a tinerei generații — al V-lea Festi
val Mondial ai Tineretului și Studenților. 
Timp de două săptămini cu adevărat sărbă
torești,Varșovia 'Va răsună dg, ciniecelb și 
veselia celor,30.000 de tineri ce vor veni din 

■ peste 100 de țari.
Pentru fiecare dintre tinerii delegați, ma

nifestările artistice și culturale vor fi unele 
dintre cele mai atractive părți aie progra
mului ații de bogat și variat al Festiva.ului. 
Ansambluri corale, de dansuri, de balei, so
liști, trupe de teatru de operă, mirni, acro- 
bați, actori de circ etc., vor prezenta circa 
400 de programe naționale și 90 de pro
grame internaționale la care iau parte 60 
de țari.

Pe scenele și estradele Festivalului vor 
cînla ansambluri corale din Anglia, Franța, 
Brazilia, U.R.S.S.. R. P. Chineza, Finlanda, 
Germania, Danemarca, Suedia, Japonia, In
dia și din numeroase alte țări. Vor putea fi 
ascultate melodiile armonioase ale chitariș- 
tiior din Argentina. Chile. Spania sau Mexic 
și orchestre de acordeoane din Suedia sau 
Canada. Vor putea fi admirați virtuoșii 
acrobați chinezi și echilibriștii germani.

La Festivalul de la Varșovia vor veni de 
asemenea balerini cunoscuti din Finlanda, 
Germania, Belgia și din multe alte țări. 
Ansamblul de tineri al Teatrului Mare Aca
demic de Stat din Moscova va interpreta 

, faimosul balet „Lacul lebedelor" de Ccai- 
kovski. Tinerii din Liban trimit un ansam
blu care va executa un balet clasic arab.

Nu mai puțin variate vor fi programele 
teatrelor care vor prezenta spectacole la 
Festival. Printre altele vor prezenta spec
tacole grupurile de tineri actori francezi din 
trupa Fabbri și Opera de cameră din 
Paris, opera „Ballades" a englezului Ewan 
Mc Coli, Teatrul „Lumii noi" din Canada, 
Ansamblul berlinez condus de Berthold 
Brecht, precum și ansambluri de teatru din 
Chile, Elveția, Siria etc. Patru mari circuri 
vor prezenta de asemenea programele lor 
senzaționale. Intr-una din zilele Festivalu
lui va avea loc o paradă a circului.

Concursurile artistice internaționale pen
tru titlul de laureat al celui de al V-lea Fes
tival vor fi de asemenea unul din punctele 
de atracție ale programului cultural.

Ca la orice sărbătoare a tineretului, la 
Festival nu vor lipsi nici dansurile. Vor fi 
prezentate dansuri ale popoarelor din în
treaga lume. Fiecare delegație și-a pregătit 
echipa sa de dansuri. Nu vor lipsi de aseme
nea nici spectacolele cinematografice. Vor 
putea fi vizionate filme trimise din 28 de 
țări printre care Anglia, Italia, U.R.S.S., 
S.U.A., India, Polonia, Japonia, Mexic etc.

Marele carnaval al tineretului, focurile de 
cîrnp, excursiile, expozițiile, serile de dans 
din piețele Varșoviei și altele fac parte de 
asemenea din punctele atractive ale progra
melor culturale ale Festivalului.

La toate aceste manifestări culturale ale 
Festivalului își vor da concursul și tineri 
artiști romîni. Din ansamblul artistic al ti
neretului romîn vor face parte peste 300 de 
tineri artiști. Un cor de 90 de persoane, 60 
de dansatori, o orchestră populară, o or
chestră semisimfonică și soliști vocali și in
strumentali vor prezenta pe scenele Festiva
lului cîntecele și dansurile romînești. Tinerii 
soliști romîni se vor întrece în măiestrie ar
tistică cu tineri soliști veniți din toate ță
rile la marile concursuri artistice interna
ționale ale Festivalului. Un teatru de pă
puși și mai multe filme artistice și docu
mentare fac parte de asemenea din pro
gramul ce va fi prezentai de tineretul romîn

La Festivalul de la Varșovia, prin cîntec, 
dans și voioșie, tineretul lumii va demonstra 
încă odată întregii lumi că tinăra genera
ție vrea să trăiască în pace și prietenie.

(Agerpres)

Concert simfonic extraordinar
ORAȘUL STALIN. In cinstea celui de 

al V-lea Festival Mondial al Tineretului și 
Studenților de la Varșovia, în sala „Maxim 
Gorki" din Orașul Stalin a avut loc acum 
cîteva zile un concert simfonic extraordinar 
dat de Filarmonica de Stat. „Gh. Dima", cu 
concursul unor elevi ai școlii populare de 
artă.

Concertul, dirijat de Dinu Niculescu, ar
tist emerit al R.P.R., a cuprins lucrări de 
Bach, Mozart, Liszt și Iuliu Rongher.

Constructorii de lo
cuințe de pe șantierul 
Vatra Luminoasă clă
desc repede, ieftin și 
bine. La aceasta con
tribuie în cel mai înalt
grad organizarea muncii în brigăzi complexe 
și de specialitate — fdrmă de lucru avansa
tă, corespunzătoare procedeelor industriale 
folosite în procesul tehnologic. In prezent, 
84 la sută din efectivul total de muncitori 
ai șantierului lucrează în acord global, în 
cadrul brigăzilor.

Dat fiind volumul mare de zidărie ce 
trebuie executat și utilizarea largă a ele
mentelor prefabricate din beton armat și 
beton la planșee, scări și alte părți ale con
strucției, soluția efectuării lucrărilor „de 
roșu" pe șantierul Vatra Luminoasă de că
tre brigăzi complexe s-a dovedit cea mai 
rațională din toate punctele de vedere. Prin 
faptul că înglobează muncitori de profesii 
diferite, specializați în anumite operații pe 
care le execută ,,în lanț" și după metode 
înaintate, prin faptul că structura sa inter
nă nu este rigidă, ci se adaptează lesne la 
condițiile frontului de lucru, evitîndu-se ast
fel stagnările Sau lucrul în asalt, brigada 
complexă realizează o înaltă productivitate 
a muncii și asigură folosirea fiecărui mun
citor potrivit calificării sale. Membrii brigă 
zii complexe colaborează tovărășește între 
ei și pe fiecare îl interesează atît rezultate
le sale proprii, cît și cele ale întregii formații 
de lucru; aceasta face ca lucrările să fie 
de bună calitate și la executarea lor să poată 
fi economisite însemnate cantități de mate
riale.

Sînt cunoscute și prețuite pe șantier 
succesele brigăzii complexe conduse de Vic
tor Pintilie. De la 16 august 1954, de cînd 
a luat ființă, brigada a ridicat zidurile 
blocurilor 62, El și — parțial — ale blocuri
lor E2 și CI, în total, 90 de apartamente. 
Această brigadă a lucrat intens chiar și In 
vreme de iarnă, aplicînd metod.a sovietică a 
zidăriei înghețate.

Durata prevăzută pentru execuția „de 
roșu" a unui etaj este de 17 zile. Pentru a 
se încadra în acest termen, zidarilor li se 
creează zilnic un front de lucru în lungime 
de circa 30 metri, unde trebuie să efectueze 
un volum de peste 13 metri cubi de zidă
rie. Se întîmplă însă ca depășirea sarcinii

ÎNFLORESC ORAȘELE PATRIEI!

Grija pentru orașul nostru
Comitetul. executiv al sfatului popular al 

orașului Botoșani acordă o mare atenție ac
țiunii de înfrumusețare și curățenie a ora
șului. In acest an de pildă, încă de la înce
putul primăverii comitetul executiv a în
tocmit un plan operativ de acțiune. Planul 
a fost mai întîi discutat și aprobat de sesiu
nea a XlII-a a sfatu.ui popular orășenesc și 
apoi prelucrat în cadrul circumscripțiilor 
electorale cu comitetele de stradă, cu comi
sia „și dețegateie de femei și responsaoiieie 
de circumscripție.

Comitetul executiv urmărește permanent 
felul cum' se realizează planul întocmit, cum 
sînt transpuse in viața sarcinile trasate de 
sesiune și dă îndrumări și ajutorul necesar 
pentru ducerea lui la bun sfîrșit.

Chemarea la întrecere lansată la sfîrșitul 
lunii martie de circumscripția electorală a 
20-a a lost primita cu însuflețire de toate 
circumscripțiile din oraș. In timpul acestei 
întreceri s-au ținut numeroase adunări cu 
cetățenii, s-a început eteciiiarea unor lucrări 
gospodărești cu posibilități proprii și prin 
muncă vo.untară.

Foiosindu-se cele mai bune metode meni
te să asigure o strînsă legătură cu masele 
de cetățeni și luînd o serie de măsuri poli- 
tico-organizatorice, comitetul executiv a ob
ținut o serie de frumoase realizări. Printre 
altele s-au plantat 3000 pomi fructiferi, iar 
tinerii din oraș sub îndrumarea organizații
lor de bază U.T.M. au plantat 1600 puieți 
de nuci. De asemenea s-au curățat peste 
112.000 pomi fructiferi, văruindu-se totoda
tă tulpinele lor. S-au mai reparat peste 10 
km. garduri și s-au confecționat garduri noi 
în lungime de 5,8 km. ; s-au pus uluce și 
burlane la peste 1000 de imobile și s-au vă
ruit fațadele celor mai multe clădiri.

Prin serviciul sere, parcuri și grădini și 
cu sprijinul efectiv al cetățenilor, s-au ame
najat și plantat cu flori și arbuști peste 30 
grădinițe și scuaruri, iar în străzile Horia, 
Calea Națională, Pod de Piatră și multe al
tele s-au creat noi spații verzi și solarii.

O serie de măsuri privind înfrumusețarea 
și amenajarea grădinii publice, au fost luate 
în ultimul timp de către comitetul executiv 
al sfatului popular orășenesc, instalîndu-se 
printre altele în centrul acestei grădini un 
chioșc pentru fanfară ; s-a construit o seră 
pentru plante exotice și s-a amenajat un colț 
pentru un mic parc zoologic. Totodată au 
mai fost recondiționate încă 80 bănci pu
blice, s-ău efectuat însemnate lucrări de 
amenajare a bazinului de canotaj și a nou
lui restaurant care au fost date recent în 
folosință.

fn acțiunea de înfrumusețare a orașului o 
contribuție de seamă au adus în special 
muncitorii și funcționarii din întreprinderi și 
instituții printre care se numără cei de la 
fabrica „Republica", Uzinele Textile „Moldo
va", cooperativa meșteșugărească „1 Mai", 
etc., ca și tinerii de la școala medie de băieți 
de 10 ani nr. 1, de la școala medie tehnică 
medicală, de la școlile de surori medicale, 
și metalo-tractor.

In același timp, lucrările de refacere a 
drumurilor au stat și continuă să stea în a- 
tenția comitetului executiv al sfatului popu
lar orășenesc. Astfel, au fost refăcute stră
zile Dragoș Vodă, Horia, Marchian, folosin- 
du-se cantități importante de macadam, iar 
acum continuă lucrările de refacere a străzi
lor Petru Rareș, BîrgoVanu și Pușchin. In 
vederea refacerii străzilor Ilie Pintilie, Ca
lea Națională, Piața Obor și Mihail Emi- 
nescu, s-a făcut în întregime aprovizionarea 
cu materialele necesare. Numeroase trotua
re au fost de asemenea refăcute întrebuin- 
țîndu-se ca. material principal bolovanii de 
rîu mai ales pe străzile Frunzelor, Niculcea, 
Dubalari și Luizoaia.

In munca de lămurire și antrenare a ce
tățenilor în diferitele acțiuni cu caracter e- 
dilitar și gospodăresc, un sprijin prețios 
ne-au dat deputății sfatului popular orășe
nesc. Astfel, Constantin Alexandrescu, depu
tat în circumscripția I, a mobilizat cetă
țenii de pe strada Luizoaia în acțiunea de 
electrificare a acestei străzi. Și locuitorii au 
participat la lucrările de plantare a stîlpilor 
necesari și la alinierea gardurilor pentru a se 
da străzii un aspect cît mai frumos. Depu
tății Forij Ludovic, Aurel Gorescu, Gheorghe
...... ★

Hrițcu, Lazarovici Marcel, llie Ștefănescu, 
Risla Cojocaru, Valeria Nichita, dr. Vasile 
Pancu, au sprijinit efectiv acțiunile inițiate 
de comitetul executiv și’au adus un aport 
însemnat la obținerea unor astfel de rezul
tate.

Comitetele de stradă îndrumate și antre
nate de comitetul executiv ne-au dat un a- 
jutor efectiv. Pe strada Gherghel, bunăoară, 
datorită muncii depuse de comitetul de stra
dă în frunte cu președinta acestuia Elena 
Mihalache. s-a transportat moloz și s-a ni
velat o bună parte din această stradă. La fel 
comitetele de stradă de pe străzile Libertatea, 
M. Kogălniceanu, Filimon Sîrbu, în frunte 
cu Ionel Ștefan, Ștefania Neagu și respectiv 
Tudor Teodor, au muncit cu rîvnă și multă 
tragere de inimă la repararea gardurilor, 
punerea ulucelor și burlanelor la case, vă- 
ruirea fațadeior, plantarea de pomi, curățe
nia străzilor, etc.

Cu aceiași însuflețire participă la efectua; 
rea lucrărilor de înfrumusețare a orașului 
responsabilele de circumscripție și delega
tele de femei ca Maria Sasu, Ileana Cojoca
ru, Ivan Tinea, Voicu Maria, Apostol Maria, 
Vagner Cuța, Stauerman Matilda. Ele nu-și 
precupețesc efortul în mobilizarea femeilor 
din circumscripțiile respective în toate acțiu
nile inițiate de comitetul executiv.

Consider însă că acțiunea de înfrumu
sețare și curățenia orașului ar fi dat mai 
bune rezultate dacă noi, membrii comitetu
lui executiv ne-am fi preocupat cu mai 
multă seriozitate de a participa cu toții la 
această acțiune și am fi antrenat mai temei
nic la muncă colectivul secției de gospodă
rie comunală, dacă am fi depus mai multă 
stăruință și interes în antrenarea comisiilor 
permanente și activelor de cetățeni.

Din această cauză unii deputați ca Elena 
Curcă și Valerian Ștefănescu n-au înțeles 
nici pînă acum sarcina ce le revine în aceas
tă acțiune, iar aportul lor este neînsemnat. 
Alți deputați ca Eugenia Șoiropa, Petru Vi- 
coleanu, Chilian Teodor, Constantin Bîrzoi 
nu numai că nu țin legătura cu alegătorii 
lor, dar nici nu întreprind vreo acțiune pen
tru înfrumusețarea și gospodărirea circum
scripțiilor respective.

Comitetul executiv nu și-a asigurat tot
deauna sprijinul întreprinderilor și instituții
lor din oraș, deoârece n-am colaborat sufi
cient cu conducerile acestora pentru a le 
pune la dispoziție, în limita posibilităților 
lor, mijloacele necesare pentru transportul 
materialelor.

Chemarea comitetului executiv' al sfatului 
popular al Orașului Stalin adresată tuturor 
sfaturilor populare orășenești din întreaga 
țară, a pus în fața comitetului nostru execu
tiv sarcini deosebit de importante. El este 
hotărît ca în cinstea zilei de 23 August să 
dobîndească noi realizări în acțiunea de în
frumusețare, gospodărire și întreținere a 
orașului Botoșani.

Pînă la 23 August și pentru alte lucrări 
pînă la 7 Noiembrie, vor fi refăcute stră
zile : Calea Națională și Pușchin, drumul 
spre Curtești, se vor termina lucrările la 
noua piață din cartierul gării, lucrările de 
la solariile de pe străzile Horia și Marchian, 
se va pune în funcțiune ștrandul din str. 
Lipschi și se va amenaja terenul sportiv „1 
Mai" cu tribune și pistă de alergare. De a- 
semenea vor fi amenajate solariile de la spi- 
lalul de copii și Casa Copilului, plaja de la 
ștrandul popular și toate terenurile sportive 
din cadrul școlilor. Numeroase spații verzi, 
scuaruri și străzi vor fi plantate cu puieți 
și flori.

Sub îndrumarea comitetului orășenesc de 
partid, cu sprijinul deputațilOr, al responsa
bililor de circumscripție, al comitetelor de 
stradă, al întreprinderilor și instituțiilor și 
al cetățenilor, comitetul executiv va lua toa
te măsurile pentru mobilizarea tuturor bra
țelor de muncă și a mijloacelor de transport 
necesare pentru a traduce în viață angaja
mentele luate în urma chemării la întrecere 
în cinstea zilei de 7 Noiembrie, contribuind 
astfel la o mai bună gospodărire a orașului 
nostru.

IONEL ȚERINEANU 
secretar al Comitetului executiv 
al sjatului popular orășenesc 

Botoșani
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? „Verificări" îndelungate
8 La unele cooperative din raionul Cluj 
g se petrec de citva timp anumite lucruri 
8 care par ciudate și care provoacă nedu- 
8 merirea și uneori chiar nemuljumirea 
| cetățenilor.
8 Dacă un cumpărător intră la coopera- 
8 tiva din Someșu Rece de pildă, și cere 
8 să i se vindă un sfert de kg. de marmela- 
8 dă sau jumătate kg. de paste făinoase vă 
| constata că vinzătorii îi vor cîntări marfa 
J pe un cintar decimal cu care în mod 
8 obișnuit se măsoară greutăți intre 
| 100—500 kg. Aceeași situație o va intil- 
8 ni și la cooperativa din Someșu Cald.
8 La alte cooperative din raion cum ar 

fi la Măguri sau Mărișelu există posibi- 
g litatea de a se cîntări mărfurile pînă la 
8 greutatea de cel mult 10 kg, iar canti- 
| tățile mai mari se împart în grămă- 
g joare, cintărindu-se cite 10 kg. pină se 
8 termină cantitatea întreagă, pierzîndu-se 
£ astjel mult timp cu cîntăritul.
i Luni de zile la cooperativele din Dez- 
8 mir și Feleacu, din lipsă de cintare, măr- 
8 jurile s-au vindut cu aproximație, după 
g ochi, și cum acest mod de a cîntări este 
g foarte relativ s-au ivit deseori nemulțu- 
8 miri din partea cetățenilor.
g Care să fie explicația acestei situații?
8 Răspunsul l-ar putea da numai lntre- 
§ prinderea Locală Industrială Cluj 
g (I.L.I.C.), Care, luînd de la cooperativele 
8 din raion cintare de tot felul pentru veri- 
8 ficare, a scăpat din vedere un lucru im- 
g portant și anume: restituirea cintarelor 
8 la timp către cooperativele de la care 

le-a luat. Aceeași întreprindere a „veri- 
g ficat", pe de altă parte, atît de bine cîn- 
8 tarele cooperativei din Gădălin, Incit a- 
8 cestea sînt în prezent inutilizabile.
g Sfatul popular al regiunii Cluj are 
8 datoria să intervină energic pentru re- 
* medierea situației, dispunînd înapoierea 
8 cît mai urgentă a cintarelor către coope- 
8 ratlvă și tot odată veghind la predarea 
ț lor în bune condiții de funcționare.
8 
8 
8 
I

r
8

Așa cum se vede
- Scena se petrece într-unul din restau- 
8 rentele orașului CimpulUng-Muscel.
8 Așezat la o masă cetățeanul roagă os- 
8 pătarul să-i aducă o țuică.
8 — Vine, vine, se aude răspunsul aces-
8 tuia.
| Și așteptind să fie servit, clientul nu
8 poate să nu observe că fețele de masă
8 nu au văzut de mult apa și săpunul.
8 lată că ospătarul a sosit și așează 
Ifața de masă dinaintea
8 halbă cu discrete urme 
o margine și cu o anumită
8 chid pe fundul ei.
8 — Păi bine frate, ce-i
? cerut o țuică.
8 — Da, v-am adus-o. Numai că
8 aci ospătarul dă din umeri — nu
| [aiuri și păhărele și sirVim țuica așa
8 cum se vede.
8 Cititorul I.
I ceste lucruri
8 restaurantele din Clmpulung, fără să se 
8 ia nici un fel de măsuri,
| Merglnd pe această linie s-ar putea
8 ca intr-o bună zi în restaurantele din 
8 Cimpulung să se găsească următorul 
£ aviz :
g „Cetățenii care doresc să ia masa sau
8 vreo gustare în acest local sînt rugați a 
§ veni cu fețele de masă de acasă. Cit pri- 
g vește băuturile, ei siitt avizați că țuica 
8 se servește numai la halbe, iar berea 
| direct de La butoi".
8 Oare Trustul Alimentației Publice din 
8 Pitești, s-ar declara de acord cu un ase- 
| menea aviz?
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G. Răducu ne scrie că a- 
dăinuie de multă vreme la

Produse noi din piatră decorativă
In țara noastră se găsește o mare va

rietate de pietre decorative, printre care 
afagonitul, calcita și alabasttul. O parte 
din aceste zăcăminte erau puțin cunoscute 
și exploatate în trecut, iar altele au fost 
descoperite de curînd. Din aceste materiale 
se lucrează diferite obiecte, precum și 
placaje și sculpturi cu efect decorativ arhi
tectonic.

Ministerul Industriei Materialelor de Con
strucție a organizat o unitate, în cadrul în
treprinderii nr. 5, unde se lucrează din 
acesle ihateriale vaze de diferite mărimi, 
lămpi de birou, servicii de scris, servicii de 
fumat, bomboniere, servicii de toaletă, (pU- 
driere, borcăhașe de cremă, flacoane de 
parfum), placaje pentru pereți luminoși și 
altele. O parte din obiectele lucrate la în
treprinderea nr. 5 se execută și din deșeuri 
de Marmoră de Moneasa, Căprioara, Ruș- 
chița și Alun.

Mai mult sprijin 
brigăzilor complexe din construcții

In legătură cu activitatea constructorilor de pe șantierul
de locuinje Vatra Luminoasă din Capitală

Intr-un cabinet de tehnica securității muncii

In R.P.R. protecția muncii este o problemă de stat. Datorită acestui fapt, 
in întreprinderile patriei noastre s-au înființat cabinete speciale care se ocupă cu 
tehnica securității muncii. De curînd, în noul grup social al fabricii „Clement 
Oottwald" din Capitală a luat ființă un astfel de cabinet. Aici își aduc muncitorii 
propunerile și sugest ile lor. In cadrul acestui cabinet se află expuse diferite echi
pamente de pro.e țic, o m că bibliotecă cu 
panouri, etc. In ultimul timp, cabinetul a 
Cu ajutorul lui se preziniă pe un ecran 
rite probleme ale protecției muncii.

In clișeu : Un grup de noi angajați 
cațli și indicații.

broșuri și material de specialitate, afișe, 
fost înzestrat cu un aparat de proiecție, 
cinematografic filme care tratează dife-

primesc ia acest cabinet, diferite expli-
Foto : MIHAI POPESCU

RECENZIE

Editura Tineretului
A fost odată... 

cite ori n-am auzit 
mula asta magică 
că, prin care măicuțele —
noastre și bunicii cu mustăți îngălbenite de 
fumul tutunului ne introduceau într-o lume 
atemporală unde etoi fantastici împlineau 
isprăvi nemaipomenite.

De astă dată îhsă un scriitoi reia for
mula atit de uzitată nu pentru a ne prilejui 
o călătorie dincolo de realitate, ci, dimpo
trivă, pentru a ne dezvălui o anumită rea
litate, o realitate dureroasă pe care nu se 
cuvine s-o înecăm în 
trivă, se cere mereu 
pentru a dobindi o 
prirtzătoate a zilelor 
litatea pe care ne-o 
cărticica sa e amară, dureroasă, o realitate 
în care copiii de 9 ani lucrează la patroni 
cîinoși și lacomi, sub conducerea unor mai
ștri acriți și bătăuși cîte 12 și chiar 14 ore 
pe zi. O realitate a foametei și a istovirii, 
a zdrențelor și a ghionților.

Pentru oricine dobîndește imaginea aces
tei lumi, cu copii hăituiți de către polițiști, 
asemenea unor răufăcători, cu patroni care 
se trudesc să înăbușe în sufletul ucenicilor 
orice scînieie de demnitate Umană, cu afa
ceriști, politicieni și polițai care transfortnă 
țara intr-o vastă capcană, comparația cu via
ța nouă, oferind tinerilor toate posibilitățile 
și tot sprijinul, se impune. Și comparația' 
aceasta 11 determină pe lector să tragă con
cluziile, să vadă în adevărata lor lumină rea
lizările obținute prin atîtea jertfe și atîta 
singe, să vadă în adevărata lor lumină 
greutățile de cate ne mai izbim, să nu dea 
îndărăt în fața lor, ci să lupte pentru a le li
chida. Acesta e un prim și mare merit al 
ultimei lucrări a lui Ion Pas, iar meritul se 
cere subliniat mai ales fiindcă autorul nu în
cearcă ostentativ să facă demonstrația, să 
impună concluzia, ci, folosind imagihi lite
rare adecvate, un limbaj accesibil, familiar, 
ca de la om la om, în care nu lipsesc anu
mite rertiiniscențe din Anton Pann, (predilec
ția pentru proverbe și zicale, de pildă) îl 
lasă pe cititor să tragă el însuși învățămin
tele pe care faptele i le impun.

Am spus că viața pe care ne-o dezvăluie 
” ' această carte în care folosește,

pare, unele pasaje, situații, din

apele uitării, ci dimpo- 
vie în cugetele noastre, 
înțelegere și mai cu
pe care le trăim. Rea- 
dezvăluie Ion Pas în

CC

lucrările sale anterioa
re, e o viață amară, 
crudă, dușmănoasă 6- 
mului, eforturilor și 

înălța. Nu e însă mai pu- 
acesta este iarăși un îne
că voldmul este străbătut 

romantic, de un optimism ro-

se
Și

Ion Pas în 
pe cît ni se

Să

zilnice, datorită aplicării metodei sovietice 
Orlov, să fie atît de mare, îneît la jumătatea 
schimbului, zidării Să nu mai aibă cîrnp des
chis de lucru. Alteori, cărămizile nu sosesc 
la timp pe șantier, iar echipele de zidari 
intră în gol de producție. In ambele cazuri, 
formațiile de zidărie trec să dea o mină de 
ajutor fie la așezarea schelei, fie la mon
tarea prefabricatelor. De asemenea, dulgherii 
îi ajută uneori și ei pe zidari, însușindu-și 
treptat o a doua meserie. In felul acesta se 
înlătură timpii neproductivi, iar munca pro
gresează ritmic. In decurs de o lună, lucrînd 
la blocul CI, brigada lui Victor Pintilie a 
realizat peste plan 50 de metri cubi de zi
dărie, depășindu-și norma cu 40 la sută.

La blocul B de pe șantierul Vatra Lu
minoasă a lucrat pînă de curînd brigada 
complexă condusă de Ion Doboș. Munca bri
găzii e organizată după aceleași principii. 
$i aici a existat aceeași sudură a colectivu
lui, aceeași preocupare pentru a reduce 
timpul destinat construcției. Planul de lu
cru este de 30 de metri cubi de zidărie pe 
zi — 6 metri cubi pentru fiecare formație. 
Dar brigada a reușit uneori să execute, în 
mai puțin de un schimb, 37 de metri cubi 
— ceea ce ilustrează grăitor elanul mem
brilor săi. Calculul orelor lucrate efectiv, 
fără întreruperi tehnico-organizatorice, indi
că o depășire medie a normei de 30 la sută.

Cu toate acestea, din cantitatea de 780 
metri cubi programată în decurs de o lună, 
brigada lui Ion Doboș a realizat numai 
jumătate. însăși brigada fruntașă a lui Vic
tor Pintilie a înregistrat în decurs de două 
luni într .ruperi în lucru de aproape 2600 ore. 
Cauza acestei grave rămîneri în urmă a 
fost proasta aprovizionare cu materiale a 
locurilor de muncă.

Șantierul a dus, în ultima vreme, lipsă 
de cărămizi; repartițiile necesare au fost 
date la mai multe fabrici, care nu și-au res
pectat întotdeauna termenele contractuale,

iar numărul insuficient de autocamioane de 
care dispune șantierul a îngreunat tran
sportul. Acestea sînt greutățile obiective. 
Nu e însă mai puțin adevărat că nici con
ducerea șantierului, nici Trustul nr. 3 nu ad 
făcut tot ce le sta în putință pentru a înlă
tura dificultățile La zidăria etajelor supe
rioare, cărămida ar putea fi înlocuită cu 
blocuri mici cu goluri, din beton simplu, 
sau cu blocuri ceramice pline.

Conducerea șantierului hu a luat însă mă
suri pentru a repartiza rațional chiar can
titatea insuficientă de cărămizi pe care o 
primește. In loc să înainteze pe drumurile 
interioare pînă la depozitul fiecărui bloc în 
construcție, șoferii autocamioanelor descar
că toate cărămizile cît mai aproape de poar
ta șantierului.

De deficiențele în aprovizionare se resim
te și munca brigăzii complexe a lui Stoica 
Oprea. La executarea zidăriei subsolului la 
blocul H2, i-au lipsit adesea blocurile de be
ton necesare — deși Trustul nr. 3 pose
dă, la atelierul de prefabricate „Progre
sul", o vibropresă, care, bine folosită, ar 
putea produce zilnic mii de blocuri. Brigada 
e purtată de la un Iod de muncă la altul, 
e repartizată la lucrări variate, pierzînd ast
fel mult timp fie cu adaptarea la specificul 
tehnologiei, fie cu întreruperile. In decurs de 
o lună la lucrarea de bază — zidăria — ea 
a realizat numai 250 metri Cubi.

Rezerve nefolosite pentru creșterea produc
tivității muncii în cadrul brigăzilor comple
xe există și în domeniul utilizării mijloace
lor de mică mecanizare și a dispozitivelor 
perfecționate. De multe ori, cărămizile sînt 
aduse în conteinere, cu ajutorul macaralei, 
pe placa planșeul.ui, iar de aici sînt ridicate 
pe schelă cîte una. manual, în loc să se 
aducă și conteinerul direct pe podina schelei. 
Mortarul este ridicat în buncăre; în acest 
fel se utilizează mai bine capacitatea maca
ralelor, în schimb e nevoie ca transportul

orizontal pe planșeu să 
se execute cu roaba, 
ceea ce necesită o ma
nipulare în plus, iar 
alimentarea lăzilor de 
pe schelă se face prin

lopătare. Mult mai rațional ar fi să se fo
losească lăzi-conteiner Jerebțov, care pot fi 
aduse, cu ajutorul cărucioarelor, direct la 
locul de muncă al zidarilor. De asemenea, 
brigăzile tiu sînt asigurate cu suficiente lo- 
peți Malțev, care înlesnesc operația de 
întindere a mortarului pe zid.

Deși șantierul e bine mecanizat, folosirea 
nerațională a unor utilaje frînează munca 
brigăzilor. Astfel, mult timp macaraua turn 
care aproviziona locul de muncă al brigăzii 
lui Victor Pintilie a deservit și brigăzile de 
tencuitori care lucrau la blocul alăturat. Da
torită acestui fapt s-a înregistrat un indice 
scăzut de utilizare a macaralei supusă la 
frecvente depășiri pe orizontală, care au 
redus numărul ciclurilor de transport verti
cal. Totodată muncitorii au înregistrat tirrtpi 
morți din cauza lipsei materialelor.

Pentru remedierea acestei situații era su
ficient să se instaleze o macara „Pionier" 
care să preia o parte din volumul de trans
port ce trebuia efectuat.

Experiența pozitivă pe care șantierul Vatra 
Luminoasă a cîștigat-o în organizarea 
muncii în brigăzi trebuie îmbogățită și ex
tinsă la fiecare lot. Pentru aceasta, șeful 
de șantier, ing. Lazăr Cucoș, trebuie să im
prime fiecărui inginer și tehnician, fiecă
rui maistru și normator, răspunderea pentru 
crearea condițiilor tehnico-organizatorice ne
cesare bunei desfășurări a murtcii. Respec
tarea prevederilor din comenzile de lucru, 
asigurarea unui front larg de lucrări, lichi
darea lipsurilor în aprovizionarea cu mate
riale trebuie să ducă la permanentizarea bri
găzilor, la înlăturarea fluctuației în sînul lor. 
De asemenea, e momentul să se studieze cu 
seriozitate posibilitatea înființării unor bri
găzi complexe de finisaje, care să execute 
lucrările în lanț, în funcție de termenele sta
bilite prin planul operativ de producție.

In acest fel organizarea muncii se va pu
tea ridica la nivelul înzestrării tehnice a 
șantierului, iar construcțiile vor putea fi 
date in folosință înainte de termen.

C. DORIN

luptei sale de a 
țin adevărat — 
rit al autorului 
de un cald fior 
bust, rezuliînd din înfățișarea in culori lumi
noase a tradițiilor de luptă revoluționară a 
clasei noastre muncitoare, a frumuseții pe 
care lupta clasei muncitoare, a tineretului 
muncitor o atribuiau vieții chiar in acea 0- 
pocă de organizare a mișcării muncitorești 
din țara noastră. Lupta clasei muncitoare, 
entuziasmul tinerilor și vîrstnicilor din miș
care, relațiile frățești dintre tovarăși, visu
rile lor înaripate, sănătatea lor htoraiă, setea 
lor de învățătură, naivitățile unora dintre 
tinerii eroi, împrumută acestei realități hîde 
o doză de poezie, o poezie vorbind despre 
înăițarea omului și setea iui de dreptate și 
cultură. Nu e deloc întîmplător că adesea 
autorul îl prezintă pe Ștefan Gheorghiu, 
unul dintre conducătorii muncitorimii din 
țara noastră, ca pe un hîtru care joacă mul
te farse poliției și patronilor și că, în gene
ral, privește oamenii și întîmplările cu un 
umor cald, duios, în care se strecoară, une
ori, și o notă de ironie binevoitoare, indul
gentă. Nota aceasta de duioșie marchează 
atașamentul lui la ceea ce era frumos în a- 
ceastă epocă, iar umorul cald îi permite să-și 
exprime deschis simpatia pentru pionierii 
mișcării noastre muncitorești care au lumi
nat cu lumina sufletelor lor mari această 
epocă întunecată.

Multe din personajele acestea prezentate 
cu umor, deși nu sînt, literar vorbind, ca
ractere în înțelesul deplin al cuvîntului, 0- 
feră tineretului nostru de astăzi adevărate 
modele de abnegație • pentru cauza clasei 
muncitoare, de tineri setoși să-și însușească 
toate binefacerile culturii. Trecînd peste line
le alunecări ale autorului pe panta unui 
umor facil, credem că „Așa a fost odată" e 
o lucrare care va fi citită cu plăcere și in
teres de către tinerii noștri și va contribui 
la educarea lor în spiritul dragostei pentru 
tradițiile de luptă ale clasei muncitoare din 
țara noastră, în spiritul patriotismului so
cialist, și de aceea, o 
dură.

SFAT AGROTEHNIC

însămînțăm cît mai multe 
cu plante de nutreț

Știut este f
dea producții ridicate dacă nu sînt ' 
hrănite, dacă îngrijirea și întreținerea

faptul că animalele nu pot să 
••• • • __ bitW
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sînt corespunzătoare. Condiția hotărîtoare 
a dezvoltării creșterii animalelor o consti
tuie asigurarea unei puternice baze furajere. 
Ir. prezent crescătorii de animale au posibi
litatea să obțină o cantitate mare de nutreț 
însămînțînd plante de nutreț în miriște.

Intr-adevăr în primăvara acestui an în 
unele raioane ale țării au existat anumite 
greutăți în semănarea plantelor de nutreț. 
Ori semănînd acum, după recoltarea păioa- 
selor, diferite plante de nutreț și îndeosebi 
porumb furajer avem posibilitatea de a echi
libra balanța furajeră, cu alte cuvinte putem 
prin hărnicia și priceperea noastră să asi
gurăm animalelor cantități sporite de masă 
verde, fîn și nutreț murat; ba mai mult, fu
rajele pe care le putem obține 
acum miriștile pot înlocui 
mare chiar și concentratele.

Se pune întrebarea dacă există în acest 
an condiții să culegem recolte mari de furaje 
de pe miriștile semănate cu plante de nu
treț. La această întrebare putem să răspun
dem afirmativ. Și iată de ce: Anul acesta 
recoltarea păioaselor se face la timpul obiș
nuit, așa că perioada de după seceriș va fi 
destul de lungă (perioadă în care plantele 
de nutreț semănate să aibă timp să crească 
și să se dezvolte). Apoi mai este și un alt 
avantaj pe care nu-1 întîlnim adesea în toți 
anii și anume faptul că solul conține destulă 
umezeală (mai ales după ploile din ultima 
Vreme).

Plantele de nutreț care se pot semăna 
acurn după eliberarea terenului semănat cu 
păioase sînt : porumbul furajer, iarba de 
Sudan. Crescătorii de animale trebuie să 
dea o atenție deosebită porumbului, care 
poate fi folosit ca masă verde sau murat. 
Alegerea plantelor de nutreț care să fie se
mănate în miriști nu este o problemă atît 
de simplă. Pentru semănatul plantelor de 
nutreț în miriște trebuie să alegem acele 
plante care sînt cele mai potrivite în funcție 
de condițiile locale. Astfel, în regiunile mai 
secetoase Vom senlăna porumb și iarba de 
Sudan, care sînt puțin pretențioase la umi
ditate, cresc și se dezvoltă repede, in re
giunile cu umiditate suficientă vom putea

semănînd 
miriștile pot înlocui într-o măsură

recomandăm cu căl- 
EUGEN LUCA

miriști
X

semăna mazărea furajeră său borceag (mă- 
zăriche și ovăz).

Nu este însă mai puțin adevărat că in 
«iuda condițiilor prielnice din acest an țăra
nii muncitori trebuie să lucreze pentru ca 
să păstreze și să se înmagazineze apă în sol. 
Acest lucru se realizează foarte ușor, în pri
mul rînd prin recoltarea păioaselor premer
gătoare, într-un timp scurt, și-apoi prin în
ceperea pregătirii pămîntului pentru semănat 
chiar în ziua în care cîmpul s-a eliberat.

Este bine ca odată cu recoltarea plantei 
premergătoare să se facă arături. Cînd ară
tura se face pe un timp secetos, se vor regla 
plugurile la 8-10 cm. adîncime cu brazda în
gustă, astfel în cît să nu se formeze bolo
vani, (miriștea și buruenile trebuie totuși 
să fie îngropate). Acolo unde există, se pot 
folosi pentru această lucrare polidiscuri care 
să lucreze într-un unghiu ascuțit, la 8 cm., 
avind și greutăți puse pe cadru — dar a- 
ceasta numai în terenuri neimburuienite. 
Odată cu aratul se va face și grăpatul sau 
discuitul arăturii, pentru a nu se forma 
bolovani. In caz că formarea bolovanilor 
este inevitabilă se vor folosi pentru mărun- 
țire tăvăluguri stelate grele.

Plantele cultivate în miriște dau recoltă 
mari după culturi premergătoare care au 
fost îngrășate. Dacă nu s-au dat îngrășămin
te la acestea se vor îngrășa cu gunoi de 
grajd sad îngrășăminte minerale culturile Î11 
miriște. Gunoiul de grajd se va împrăștia 
înainte de arătură, iar azotatul de amoniu 
(60 kg/ha, substanță activă) se vă admi
nistra după arătură și înainte de semănat.

In aceeași zi în care s-a făcut și grăpatul 
se va executa și semănatul. După semănat, 
cîmpul se va tăvălugi, apoi se va grapa cu 
o grapă ușoară.

Meiul, dughia și iarba de Sudan se vor 
semăna în rînduri dese 12-15 cm. Porumbul 
furajer și sorgul se vor semăna la distanță 
de 35-45 cm. între rînduri, pentru nutreț 
verde și murat sau la 25 cm. pentru pașunat 
sau coasă.

Sfaturile populare, organele agricole tre
buie să acorde toată atenția semanării plan
telor de nutreț în miriște. De aceea in rin- 
durile țăranilor muncitori crescători de ani
male trebuie să se popularizeze avantajele 
semanării acestor culturi, dîndu-li-se totoda
tă indicațiile tehnice necesare.
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S-a îmbunătățit 
calitatea batozelor

Unele-batoze construite anul trecut de uzi* 
nele „Tudor Vladimirescu" din Capitală 
au prezentat 6 serie de defecte^ in campania 
de treieriș. Cele mai mari deficiențe veneau 
de |a greoaia reglare a grătarului, ceea ce 
cauza spargerea boabelor, triorul scăpa im
purități, iar lagărele de la axa cotită spăr
geau rulmenții.

După tefrriiriăreâ muncilor agricole de 
vară, de anul trecut, conducerea uzinelor, în 
urma sezisărilor primite, a analizat deficien
țele ivite și a luat unele măsuri tehnico-or- 
ganizatorice pentru înlăturarea acestor lip- 
suti. Astfel, plăcile de susținere a grătarului 
au fost modificate, perrmțînd o reglare co
recta a grătarului mic și mare față de tobă. 
Pentru trior s-a făcut un alt tip de lagăre și 
o altă perie pentru curățirea lui în timpul 
.funcționării. In plus, pentru remedierea defi- 
'Ciefițelâr de execuție a pieselor metalice s-ău 
confecționat în uzină peste 200 de dispozitive 
și matrițe și sint in curs de execuție alte 

1200. Aceste dispozitive, pe lîngă faptul că 
dau posibilitatea ca piesele să fie cit mâi 
precise, făcînd ca batoza , să mdargă cu mai 
mare ușurință, au dus și la o creștere a pro
ductivității muncii cu 16 la sută; ToJ în 
scopul îmbunătățirii calității s-a făcut , un 
uscător pentru materialii! lbmnbs și S-â întă
rit controlul pe faze de fabricație, cu oameni 
de 6 înaltă calificare.

Datorită aCestor măSurî, batozele' purttnd 
marca uzinei „Tudor Vladimirescu" ce vor 
treiera recolta de anul âceăta, vor funcționa 
în condițiuni superioare celor de ârtul trecut.

■ . z —“O— 
Informația

La 9 iulie a,c. a fost semnată la Buda
pesta Convenția între guvernul R.P.R. și 
guvernul R. P. Ungare privind reglementa
rea unor chestiuni referitoare la pensii.

Prin această Convenție s-au reglementat 
drepturile de pensie ale cetățenilor romfni 
și maghiari care au fost în relații de muncă 
pe teritoriul celuilalt Stat sau pe teritoriul 
ambelor state.

Gonvehția a fost semnată din partea gu
vernului R.P.R. de către Dumitru Cismașu, 
locțiitpf al ministrului Prevederilor Sdciale, 
iar dih pâftăâ guverrtuliii R. P. Ungare de 
către Antal Pogăcsăs, locțiitor al ministru
lui de Finanțe. (Agerpres).

SPORT
Turneul internațional de fenls 

de la Praga
PRAGA. — Marți a continuat' lâ Praga 

turnăul internațional de tenis la care parti
cipă jucători de frunte din Austria, Dane; 
mt/câ, R. P. Polonă, R.P.R., R. P. Ungară 
și R. Cehoslovacă.

Dbi dintre jucătorii romîni au reușit să se 
califice pentru turul al doilea în proba de 
simplu. Tudor Bădin 1-a eliminat pe jucăto
rul cehoslovac Svoboda în 4 seturi, 6—1, 
6—2, 2—6, 6—4 și Zacopceanu pe Smolin cu 
3—0 (6—2, 6—3, 6—2).

In cel mai interesant meci al zilei s-au îri- 
tîlbit Asbdth (R. P. Ungară) Și Siroky (R. 
Cehoslovacă), doi din favotițti turneului. 
După 6 luptă strînsă jucătorul maghiar a 
eîștigat cu 6—4, 3—6, 6—3, 8—6.

Informații Pronosport
ln urma trierii și omologării celor 629.393 

buletine depuse la cpncursul.de duminică 10 
iulie, au fost găsite 8 buletine cu 12 rezul
tate exacte, 149 buletine cu 11 rezultate 
exacte și 1.414 buletine cu 10 rezultate 
exacte.

Valoarea premiilor este de 15.716 lei pre
miul 1, 1.012 lei premiul II și 160 lei pre
miul III.

ÎNTR-O UZINA DOBROGEANA
In mijlocul cîmpului eram doi. Eu și 

Sadîk Hogea, președintele colectivei de ta 
Niâipafi, ia care mă aflam în vizită. Umbre
le amurgului se întindeau, iar fețele ne erau 
răcorite de un vînticel venit dinspre mare. 
Valurile de grîu înalt Se legănau ca o 
imensă ntătase verde ih timp ce departe, în 
zare, sub o coamă de deal se auzeau cîrttirid 
niște oameni care prășeau. La dreâpta se ză
rea o casă cu țigle roșii, pierdută în imen
sitatea cîmpului. Sadîk Hogea îmi zise :

— Dumneata ține drumul drept spre casa 
ceea. Eu am să tai de-a dreptul prin grîu 
spre tractoarele de colo să-i mai văd pe cei 
care prășesc. Apoi ne întîlnim.

M-am învoit să fac întocmai și am conti
nuat să merg pe drdmUl de Cîmp. O bună 
bucată de drum am văzut prin griul înalt 
doar șapca alburie a președintelui iar mai 
apoi a dispărut înghițită parcă de dantelă
riile înspicate ale lanurilor.

La casa cu țigle roșii am stat pînă ce 
au ieșit primele stele pe cerul spălăcit și am 
cercetat cu privirea împrejurimile din care 
trebuia să se ârate Hogea Sadîk. Așteptarea 
mi-a fost neliniștită și puțin îndelungată, 
cînd se auzi parcă un chiot îndepărtat și 
slab. Am chiuit și eu. Apoi s-a alăturat și 
glasul plin al lui Procopie, stăpinul casei din 
cîmp. N-a trecut mult și ne-am pomenit cu 
președintele care sufla trudit duțjâ alergă
tura de două ceasuri.

Pe drumeagul îngust s-au auzit venind și 
tractoarele și fetele cu sapele pe umeri. S-au 
strîns mai rriulți și ne-am dat în vorbă, rî- 
zînd de întîmplarea hazlie și aproape de ne
crezut a lui Sadîk care se rătăcise într-un 
lan de grîu, întins ce-i drept — un lan de 
peste cinci sute de hedtare.

In timp ce glumeam noi pe seama lui 
Sadîk Hogea cate susținea că nu-i deffel mă
runt, argumentînd că a făcut armata la ar
tilerie, un tractorist, pe numele său Vișinescu, 
zîmbea în puful mustății ca unul ce știa 
mai multe decît hol. Se și văzu că-n mintea 
lui rătăcirea prin lan a președintelui are un 
înțeles mai adînc și o cuprindere mai mare 
de fapte. începu să ne vorbească de întîm- 
plări din Vara trecută, care, după cum susți
nea, sînt începuturile acestei holde neobișnu
ite.

Strungul merge zi și noapte
— Știți, S.M.T.-ul nostril, cred că i-ați 

văzut clădirile lingă șosea, la Castelu, deser* 
vește o întindere de peste douăzeci de kilo
metri. Tractoare avem multe. Unele sîht noi- 
nouțe. Aici însă mașinile, oricît ar fi de 
bune, nu rezistă mult. Pulberea de calcar 
pătrunde în măruntaiele motorului și face 
să se roadă lagărele, axele, supapele și an
grenajele. Tractoarele noastre au nevoie mai 
mult ca în alte părți de revizie generală. 
Noroc că avem la Medgidia uzina de repa
rații. altfel cu greu am scoate-o la capăt.

Vișinescu, tractoristul ne-a povestit multe 
în seara aceea arătindu-ne cum biruie col
burile nisipoase ale stepei.

—• Cite tractoare se strînseseră la Medgi-

Organizarea unei expoziții 
de arta plastică mexicană la București

In curînd se va deschide în Capitală o 
expoziție de ârtă plastică mexicană. Pentru 
a organiza această expoziție, zilele trecute 
au sosit în țara noastră Jose Ignâțio Mar* 
quies Rotiles, profesor de istoria artelor, 
Naya Esperanța Garcia Crespo Marquies, 
pictoriță și Rossendo Soto Alvarez, picior.

Intr-o convorbire cu un redactor al Agen
ției Romine de Presă „Agerpres", oamenii 
de artă mexicani au vorbit despre expo
ziția de artă plastică mexicană.

Expoziția care va fi prezentată la Bucu
rești — au arătat artiștii plastici mexicani 

1— a fost organizată cu sprijinul „Frontului 
național al artelor plastice”, o instituție 
care reunește pe cei mai buni artiști plastic! 
din țara noastră. Organizarea expoziției a 
fost sprijinită și de Institutul național de 
belearte din Mexic, prin intermediul căruia 
a fost obținut un număr de opere ce apar
țin Muzeului național din Mexic. _

Expoziția de artă plastică mexicană va 
prezenta 100 de lucrări de pictură, peste 
200 de gravuri, precum și un mare număr 
,de reproduceri după lucrări de pictură mu
rală. un gen de ârtă foarte răspîndit în 
țâța noastră.

In marea lor majoritate, lucrările care 
vor fi prezentate sînt contemporane. Vor 
fi expuse de asemenea cîteva opere ce a- 
pafțin străvechii arte aztece.

Printre lucrările de1 pictură sînt tablouri 
semnate de Diego Rivera, Jose Clemente 
Orozco, David Alfaro, Sique-irOs, Alfredo 
Zalcz, Jose Chavfer Morado și alți pictori, 
reprezentanți de seamă ăi picturii mexica
ne, precUm și tablouri care aparțin unor 
tineri artiști de talent. Lucrările de pictură

Dezvoltarea creșterii oilor în regiunea Constanta
CONSTANȚA. — Oile dobrogene sînt re

numite ptin producția mare de lînă fină și 
semifină. de pielicele, lapte și camă. Anul 
trecut, de pildă, gospodăria agricolă, de stat 
Jegăliâ, căre are o turmă de peste 4200 de 
oi. a realizat o producție medie de 3,2 kg. 
de lină pe cap de oaie, iar Stațiunea expe
rimentală zootehnică Palas de la o țutmă 
de peste 1100 de oi merinos a obținut o pro
ducție medie de 6,3 kg. lină pe cap de oaie. 
Multe gospodării agricole colective, printre 
care cele din Sipbte, Mihai Viteazu, Bără- 
ganu, Straja, Palazu Mare și altele, mărind 
numărul oilor, au realizat importante veni
turi. Stațiunile de montă comunale din re
giune au fost asigurate cu reproducători de 
elită din rasa metinos și tigaie: au fost cons
truite zeci de adăposturi si Saivane Și s-â 
dezvoltat baza furajeră. Datorită măsurilor 
luate, încă la începutul anului aproape 92 la 
sută din oile din regiune aveau lină fină și 
semifină.

Se extinde rețeaua de radîoficare
SUCEAVA (de la corespondentul nostru). 

— „Aici centrul de radioficare Suceava, 
începe emisiunea locală".

Muncitorii și cetățenii orașului Suceava, 
din Ițeam și Burdujeni, colectiviștii și ță
ranii muncitori din Adîncata, Bosanci, Pă- 
trăuți, Scheia, etc. ascultă cu mult interes în 
fiecare seară și joi dimineața programul 
transmis de stația de radioficare Suceava.

Emisiunile centrului de radioficare Sucea
va sînt interesante, atractive și actuale. 
De aceea, crește mereu numărul ascultători
lor, crește numărul difuzoarelor instalate 
în casele oamenilor muncii din orașul Sucea
va și din cele nouă comune deservite de 
acest centru.

dia, la uzina de reparații, nu se puteau repa
ra nici Intr-un aH. Toate aveau supapele și 
axdle tocite. Nu era de fel treabă ușoară. 
Noi eram tare cătrăniți și ne ziceam! adio 
„Malțev", adio arături adinei. A intervenit 
atunci maistrul Marin Bărbat despre care 
ați auzit vorbindu-se. Uite așa curgeau su
papele sUb strung... Parcă se scuturau poa
mele coapte de pe ramuri. Și cînd ai supape, 
tractoarele nu mai stau. Despre maistrul Băr 
bat și despre dispozitivul lui aplicat la 
sttung a spus multe lucruri tractoristul.

— Cu un dispozitiv, Marin a făcut să nu 
se mai oprească strungul niciodată, să mear* 
gă zi și noapte. Așa am căpătat lăzi de 
supape, ne-am luat acasă tractoarele repa
rate și am venit aici de am arat adînc după 
metoda ,,Malțev“. Pe dumneata Sadîk Ho
gea, încheie vorba tractoristul, să știi că 
te-au fericit cu snopi grei la treieriș și 
muncitorii Ce ne-au reparat nouă tractoarele 
la Vreme ca să vă putem face munca după 
carte.

★

Lâ cîteva zile după ce am asistat la 
convorbirea amintită, mă aflam la „Intre* 
prinderile metalurgice de utilaj Medgidia". 
Sufla un vînt fierbinte și pe deasupra ste
pei pluteau nori deși, alburii și zgrunțuroși, 
care te înecau. In curtea uzinei se mișca o 
coloană lungă de tractoare venite pentru 
revizie.

M-am dus într-o sală imensă pe deasupra 
căreia alergau poduri rulartte, într-o Sală 
Unde se aUZCa murmurul molcom al zecilor 
de mașini. Priveam strungurile „Krasnîi Pro
letar" incercînd să descopăr pe cel sub care 
cădeau supapdle da poamele scuturate — 
cum spusese Vișinescu tractoristul. Spre sur
prinderea mea, asemenea strunguri, în care 
bucățelele de oțel intrau și ieșeau prelucrate 
automat, erau multe și nu știam care dintre 
cei ce lucrau la ele este Marin Bărbat. La 
unul lucra un tinerel de 17-18 ani, unul 
Oprea, abia venit din școala profesiohală. 
Dincolo, o fată Elisabeta. Mai încolo, un 
bărbat ln putere.

Un Steag roșu, brodat cu fir, m-a făcut să 
înțeleg că la această mașină ar lucra omul 
despre care se vorbise în mijlocul cîmpului. 
Am stat lîngă el și am privit, sorbind dih 
ochi, mîinile care potriveau oțelul sub cuțitul 
ca un cioc de pasăre.

De vorbă cu Marin Bărbat

Marin Bărbat, căci el era omul, își vedea 
liniștit de lucru. Intr-un tîrziu, stăteam liniș
tiți de vorbă în biroul maistrului.

— Din toamnă, de cînd am făcut primul 
dispozitiv automat pentru prinderea pieselor 
lâ strung din mefs, s-au schimbat multe. A 
fost schimbat și primul prototip. Și nu-i nu
mai meritul meu. La perfecționarea lui au 
contribuit oameni mai din toate colțurile 
țării.

lntr-ur. tîrziu am ieșit din birou luînd-o 

sînt peisaje ce înfățișează frumusețile na
turale ale Mexicului, tablouri cu subiecte 
alese din istorie — portrete ale eroilor na
ționali șl scene din lupta pentru indepen
dența Mexicului — tablouri care au ca 
temă viața cotidiană, obiceiurile tradiționale 
ale poporului și lupta pentru apărarea 
păcii.

Lucrătile de gravură sînt mai numeroase 
și aceasta se explică prin marea populari
tate de care se bucură acest gen de artă 
în Mexic. Vor fl prezentate gravuri ale lui 
Jose Suadolupe Posado, unul dintre cei 
mai populari gravori din Mexic, Leopoldo 
Mendes, laureat al Premiului păcii, Erasto 
Cortez, Evefardo Ramirez și alții. Multe 
dintre lucrările de gravură aparțin artiștilor 
din popor. Temele lor sînt de asemenea 
inspirate din lupta pentru independența 
Mexicului, din viața, preocupările și aspi
rațiile poporului mexican.

Expoziția de artă plastică mexicană care 
se va deschise Ia București a mai fost pre
zentată de curînd în R. P. Polonă, la Var
șovia și Cracovia și în R. P. Bulgaria lâ 
Sofia. O parte din lucrările pe care le-am 
ăaUS cu noi vOr fi trimise și la Expoziția 
internațională de artă a celui de al V-lea 
Festival Mondial al Tineretului și Studen
ților.

Prezentînd această expoziție în Romînia 
— au arătat în încheiere artiștii mexicani— 
noi dorim să facem cunoscute aici unele 
dintte bogățiile culturii mexicane. De ase
menea în vizita noastră, în Romînia, vom 
căuta să cunoâștem bogățiile culturii 
poporului romîn și astfel să făurim legături 
culturale noi între țările noastre.

Noi' succese sînt în perspectivă. Planul 
de dezvoltare a șepteluiui de ovine a fost 
îrtcă de pe acum depășit cu peste 100 lâ 
sută. Au fost repartizați peste 80 la sută 
din reproducătorii necesari acțiunii de me- 
rinizare, prevăzuți în plan. In regiune sînt 
acum 105 stații de montă artificială pen
tru oi.

Recenta Hotărîre a Consiliului de Miniș
tri cu privire la dezvoltarea creșterii oilor 
pune noi sarcini în fața crescătorilor de oi 
din regiune. In lumina acestei hotărîri, zilele 
acestea au fost elaborate o serie de măsuri 
organizatorice. Printre altele, s-a stabilit 
creșterea cu 10—15 la sută față de procen
tul stabilit la începutul anului a acțiunii de 
merinizafe, creșterea în acest an a 100 oi 
la suta de hectare terr agricol etc. O aten
ție deosebită se va acorda întreținerii pă
șunilor și identificării de noi terenuri în 
balta Dunării pentru a fi' însămînțate cu 
plante furajere. (Agerptes).

Pentru o mai bună deservire a abonaților, 
recent s-a instalat o nouă stație de radio* 
ficare, care va putea deservi peste 30.000 
difuzoare. In acest an, lucrările de râdio- 
ficâre vor fi extinse și în satele Tisăuți, 
Ipotești și Sfîntu Iile, care vbr fi de aseme
nea deservite de Centrul de radioficare Su
ceava.

Centre de radioficare cu activitate rodni
că sînt și cele din orașele Botoșani și Gura 
Humorului, care deservesc un important nu
măr de oameni ai muncii ce și-au instalat 
difuzoare în locuințele lor. In acest an va fi 
pusă în funcțiune o stație de radioficare 
și în orașul Rădăuți, care va deservi peste 
6.000 difuzoare.

printre strunguri. In drumul nostru m-a 
impresionat mai ales un dulap mare de fi?r, 
pilii cu dispozitivele tip „Marin Bărbat", 
rînduite după mărimi și întrebuințare.

— Pînă-n toamnă — mi-a spus inovatorul 
— trebuie să producem aproape o sută de 
mii de supape pentru tractoare. Asta înseam
nă douăsprezece mii de supape în fiecare 
lună. N-am fi putut să le facem într-un ter* 
men atît de scurt dacă nu aș fi crescut oa
meni care să lucreze cu dispozitivul meu și 
astfel să dea cîte două-trei norme...

Spre ceasurile prînzului m-am despărțit 
de strungar, după ce m-a făcut să-i promit 
câ-i voi face seară o vizită acasă, în orașul 
nou. Pentru a nimeri la adresă, mi-a fost 
indicat tînărul ce-1 întîlnisem în sala strun
gurilor și care a ținut să se recomande:

— Sînt strungar în brigada de tineret 
„Festival" a lui Marin Bărbat. Noi lucrăm 
cu dispozitivul automat.

Pe Virgil Oprea, tînărul de 18 ani, fostul 
ucenic al lui Bărbat, nu l-am crezut pe de
plin decît atunci cînd mi-a arătat negru pe 
alb în carnetul de salarizare cum că au fost 
luni în care a eîștigat peste 2.500 lei și că 
întreaga brigadă e fruntașă.

★
Seara m-am dus acasă la strungar. Am 

luat parte la bucuria lui cînd mi-a arătat 
mulțime de fotografii din fabricile unde fă
cuse demonstrații cu dispozitivul și scrisori 
de la oamenii care-i prelitaseră rodul minții 
lui cercețătoare.

Un inginer de la o uzină din Orașul Sta
lin îl lăuda pentru dispozitiv și-i scria tot
odată că ar ti bine să reducă din lungimea 
bucșei, ca să capete o strîngere mai bună a 
piesei.

Un muncitor de la o fabrică din București 
îi propunea alte modificări ale dispozitivului. 
Printre scrisori erau multe de mulțumire. Se 
arata în ele cu cît a crescut producția în 
urma folosirii dispozitivului lui Bărbat, cu 
cît li S-a mărit cîștigul celor ce nu mai stă
teau acum să strîngă și să desfacă univer
salul, să oprească strungul din mers. La 
urmă de tot, mi-a arătat o tăietură dintr-un 
ziar. Se scria despre un anume Ilie LascU 
de la fabrica de strunguri „Iosif Rangheț" 
din Arad, care a conceput un dispozitiv per
fecționat.

— Nu mă supăr defel pentru asta. E chiar 
bine. Eu am făcut începutul. Acum oamenii 
caută. Caut și eu. $i vom găsi altceva și 
mai bun.

Ilie Lascu de la fabrica de strunguri din 
Arad, a făcut un dispozitiv mai perfecționat. 
Dar se întrevede că Bărbat, Lascu, sau uri 
altul acum necunoscut, Va face să apară un 
strung fără universal. Un strung care să 
nu se oprească niciodată pentru a-și lua în
cărcătura de metal. Atunci se vor construi 
mai multe mașini, vor crește holde în care să 
se ascundă cal și călăreț, căci toate — și 
fabrica și holda — își au corespondentul 
creșterii lor în dragostea de viață a oame
nilor noștri, în biruința minții lor cercetă
toare.

TUDOR MANDA

Declarația primului ministru 
al Norvegiei, Gerhardsen

OSLO 12 (Agerpres). *— Ziarele norve
giene au publicat declarația primului mi
nistru Gerhardsen pe care a făcut-o în 
timpul recepției oferite în cinstea lui și a 
persoanelor care îl însoțeau de consulul 
sovietic Șeiko la Barentzburg (insula 
Spitzbergen). Premierul Gerhardsen a de
clarat printre altele că îi erau cunoscute 
bunele relații care există între rușii și nor
vegienii de pe arhipelagul Spitzbergen. 
Acum el s-a convins personal despre a- 
ceasta. „In decurs de sute de ani — a 
declarat în continuare Gerhardsen — cele 
două popoare au trăit între ele în pace și 
numai o singură dată trupele rusești au 
fost pe pămîntul norvegian. Aceasta s-a 
întîmplat în timpul celui de al doilea război 
mondial cînd în Finmark aceste trupe ne-au 
eliberat de sub ocupanți".

In încheiere, Gerhardsen și-a exprimat 
speranța că bunele relații existente între 
norvegienii și rușii de pe insula Spitzber
gen vor continua și pe viitor.

Specialiști sovietici în domeniul 
agriculturii și al construcțiilor 

de locuințe vizitează Anglia
LONDRA 12 (Agerpres). — TASS trans

mite: La 11 iulie a sosit la Londra I. A. 
Benediktov, ministrul sovhozurilor al 
U.R.S.S., conducătorul delegației sovietice â 
specialiștilor în agricultură care se află deja 
în Anglia la invitația ziarului „News Chro
nicle". Din delegație fac parte reprezentanți 
ai ministerelor din diferite republici, lucră
tori științifici, președinți de colhozuri, direc
tori de S.M.T.-uri.

De la sosirea lor în Anglia, delegații so
vietici au vizitat expoziția agricolă din Not
tingham, o serie de ferme zootehnice, de 
produse lactate, pentru cultivarea legumelor 
și alte ferme, stațiunea experimentală pen
tru cultivarea și introducerea de noi soiuri 
de cereale. La 12 iulie delegația vizitează u- 
zina de autotractoare din Dagenham (subur
bie a Londrei) a societății „Ford".

Delegația intenționează să rămînă în An
glia încă cîteva săptămîni.

★
LONDRA 12 (Agerpres). — TASS trans

mite : La 11 iulie a sosit la Londra delega
ția specialiștilor sovietici în domeniul cons
trucțiilor de locuințe, în frunte cu V. P. Pro- 
mîslov, vicepreședinte al Comitetului execu
tiv al Sovietului orășenesc de deputați ai 
oamenilor muncii din Moscova.

La 12 iulie Duncan Sandys, ministrul en
glez pentru construcțiile de locuințe și auto
guvernare locală, care a invitat delegația, 
oferă o recepție în cinstea oaspeților sovie
tici.

Vizitele făcute la Leningrad 
de delegațiile forțelor militare 
aeriene ale Indiei și Iugoslaviei

MOSCOVA 12 (Agerpres).— TASS trans
mite : La Moscova s-au înapoiat, venind din 
Leningrad, delegațiile forțelor militare aeri
ene ale Republicii India, în frunte cu mare
șalul de aviație S. I. Mukerdji și Republicii 
Populare Federative Iugoslavia, în frunte 
cu generalul-locotetient Z. Ulepici. Oaspeții 
se află în Uniunea Sovietică la invitația Mi
nisterului Apărării al U.R.S.S. în legătură 
eu sărbătorirea Zilei Flotei Aeriene a 
U.R.S.S.

Delegațiile străine au vizitat monumen
tele istorice și de artă ale Leningradului, 
muzeul „Ermitaj", crucișătorul „Aurora", au 
făcut o excursie la Petrodvoreț. In afară de 
aceasta, delegația iugoslavă a vizitat Muzeul 
istoric de artilerie și Muzeul central al flo
tei maritime militare. Oaspeții au făcut o 
excursie în golful Finic pe bordul unei șa
lupe militare, pusă la dispoziție de coman
damentul maritim militar al Leningradului.

Comandamentul forțelor militare aeriene al 
districtului militar Leningrad a oferit un 
prînz în cinstea delegațiilor străine ale for
țelor militare aeriene.

Recepția oferită de atașatul militar 
al aerului al Iugoslaviei la Moscova

MOSCOVA 12 (Agerpres). — TASS trans
mite: La 11 iulie colonelul Bogdan Mamula, 
atașatul militar al aerului al Republicii Popu
lare Federative Iugoslavia, a oferit o recep
ție în cinstea generalului-locotenent Z. Ulepici 
care se află în U.R.S.S. cu prilejul sărbă
toririi Zilei Flotei Aeriene a U.R.S.S.

La' recepție au luat parte V. D. Soko
lovski, I. H. Bagramian, mareșali ai Uniunii 
Sovietice, P. F. Jigariov, prim-mareșal al 
aviației, S. I. Rudenko, V. A. Sudeț, mareșali 
ai aviației, K. A. Gubin, redactor șef al zia
rului „Izvestia", S. F. Javoronkov, șeful Di
recției generale a Flotei aeriene civile, V. A. 
Zorin, locțiitor al ministrului Afacerilor Ex
terne al U.R.S.S., M. V. Zimianin, membru 
al colegiului Ministerului Afacerilor Externe 
al U.R.S.S. și alții.

—O—
Conflictul din rinduriie 

armatei indoneziene
DJAKARTA 12 (Agerpres). - China 

Nouă transmite : După cum anunță agenția 
Antara, comisia specială a cabinetului indo
nezian prezidată de vicepreședintele Hatta 
s-a întrunit pentru a discuta problemele în 
legătură cu conflictul din rîndurtie armatei.

Intr-o declarație dată publicității după 
ședință de către ministrul Informațiilor, To
bin, se spune: „Am discutat cu vicepreședin
tele toate problemele actuale privitoare la 
armată. Guvernul indonezian, a adăugat el, 
se străduiește să găsească cea mai bună 
soluție posibilă pentru a apăra integritatea 
armatei".

După cum se știe, această comisie a fost 
constituită de guvernul indonezian pentru a 
aplana încordarea provocată de conflictul 
din cadrul armatei.

★

DJAKARTA 12 (Agerpres). — Agențiile 
americane de presă relatează că la 9 iulie, 
Ministerul Afacerilor Externe al Indoneziei 
a anunțat că președintele Sukarno a hotărît 
să-și amine pînă la 18 iulie plecarea în pe
lerinajul pe care-1 va face la Mecca.

Hotărîrea președintelui Indoneziei este 
motivată de necesitatea de a soluționa ac
tuala criză din rîndurile armatei.

★
DJAKARTA 12 (Agerpres). — China Nouă 

transmite: După cum relatează ziarul „Ha- 
rian Prakjat", un ofițer superior al armatei 
indoneziene, colonelul Bambang Supeno, a 
declarat că conferința convocată de fostul 
șef-adjunct al statului major al armatei in
doneziene, Lubis, constituie o deviere de la 
unitatea în rîndul armatei.

Din nefericire, a subliniat Supeno, după ce 
au fost invitați să participe la conferință, 
ofițerii indonezieni au primit decizii elabo 
rate dinainte, fără a li se cere părerea.

O realitate 
ce nu mai poate fi ascunsă

Intr-unui din numerele sale recente, „Eco- 
nomic Outlook", publicație a C.l.O. (una 
din marile organizații sindicale americane 
reacționare), recunoștea că actualul salariu 
minimal din S.U.A. este „Un scandal națio
nal" și că 20 de milioane de oameni ai muncii 
din Statele Unite cîștigă chiar mai puțin de- 
cît actualul salariu minimal. „O simplă privi
re asupra oricăreia din comunitățile noastre 
industriale — subliniază publicația — dezvă* 
lui'e condițiile de locuit sub orice nivel... Co
pii prost îmbrăcați, alimentație insuficientă 
— acestea sînt numai cîteva din aspectele i- 
mediate. Mai adinei și mai tragice sînt con
secințele, ca lipsa de îngrijire medicală, Si
tuația sanitară proastă, cămine distruse, co
pii neîngrijiți și delicvența minorilor".

Iată un sumar tablou al vieții unei foarte 
importante părți a populației Statelor Unite. 
Culorile sumbre ale acestui tablou nu pot fi 
acoperite, ori cît de țipătoare ar fi nuanțele 
în care, cei ce fac reclamă „modului de 
viață" de dincolo de ocean, pictează 
cuvîntul lor favorit: „prosperity". Se 
poate oare vorbi despre prosperitate, 
cind ln Statele Unite au existat la 
1 ianuarie a. c., 14 milioane de șo
meri totali și parțiali și cînd grevele pentru 
sporirea salariilor ating un nivel de-a dreptul 
alarmant pentru cercurile politice din S.U.A.? 
Ce alt motiv decît scumpirea permanentă a 
vieții, creșterea impozitelor, lipsurile și mi
zeria, determină zeci și sute de mii de mun
citori americani să revendice prin luptă gre
vistă, mărirea salariului lor, devenit insufi
cient pentru asigurarea celor necesare traiu
lui lor și al familiilor lor?

In timp ce in anul trecut In Statele Unite 
au avut loc 3.468 de greve la care au par
ticipat 1.530.000 de greviști cauzind o pier
dere de 22.600.000 zile-muncă, numai în 
cursul primelor cinci luni ale acestui an, — 
din ianuarie pînă in mai — in S.U.A. au 
avut Ioc 2.238 de greve, iar de atunci nu
mărul lor e în permanentă creștere. De alt
fel chiar și presa americană s-a văzut ne
voită să recunoască în unanimitate că creș
terea impetuoasă a mișcării greviste a de
venit unul din cele mai semnificative aspecte 
ale vieții politice interne din țară. „Numă
rul grevelor crește necontenit, — scria de 
curînd, în acest sens, ziarul american Chris
tian Science Monitor — deși tratativele în 
legătură cu noile contracte de muncă n-au 
început încă cu adevărat. Dacă lucrurile vor 
decurge așa și mai departe — și specialiștii 
în problemele conflictelor de muncă soco
tesc că așa va fi — anul 1955 va deveni cel 
mai furtunos din istoria relațiilor de muncă".

Acest pronostic deosebit de îngrijorător 
pentru cei de dincolo de ocean, s-a dovedit a 
fi fost făcut nu fără lipsă de competență. E- 
venimentele din luna trecută și din cele cî
teva zile ale acestei luni constituie o primă 
confirmare. Ajunge să pomenim doar cîteva 
exemple semnificative. Muncitorii de la ma
rile trusturi „Ford" și „General Motors" au 
fost legați printr-un contract colectiv înche
iat peste capul lor, cu patronii, de către 
conducerea reacționară a sindicatului cons
tructorilor de automobile. Contractul preve
dea că timp de cinci ani muncitorii de la u- 
zinele aparținlnd acestor trusturi, nu pot de
clara grevă. N-a trecut decît o săptămînă de 
la expirarea contractului colectiv, cînd la 8 
iunie, 100.000 de muncitori de la „Ford" și 
„General Motors" se și aflau în grevă, gre
vă izbucnită spontan pentru susținerea re
vendicărilor de sporire a salariilor. La 13 iu
nie numărul greviștilor crescuse la 140.000. 
La 17 iunie s-au alăturat grevei alți 16.000 
de muncitori de la alte 6 uzine ale trustului 
„General Motors". După cum a recunoscut 
Însăși administrația societății, peste 45 din 
cele 119 uzine ale trustului au fost cuprin
se de greva la care, în unele perioade ale 
ei, au participat pînă la 200.000 de oameni.

Declarațiile făcute de Nehru la Cairo
CAIRO 12 (Agerpres). — TASS trans

mite : La Cairo, primul ministru al Indiei, 
Nehru a făcut reprezentanților presei o de
clarație în care a arătat că pretutindeni 
unde a fost — în U.R.S.S., Iugoslavia, An
glia, Polonia, Cehoslovacia și Italia — a 
Constatat 0 atitudine favorabilă față de a- 
propiata conferință de la Geneva a șefilor 
guvernelor Celor patru mari puteri.

După cum anunță ziarul „Le Progres E.- 
giptiefl", întrebat fiind asupra atitudinii 
sale față de aderarea Pakistanului la blocul 
turco-irakian și față de apropiata aderare la

Provocările grănicerilor turci la granița bulgaro-turcă
SOFIA 12 (Agerpres). — A. T. B. trans

mite : La 6 iulie a.c., un detașament bul
gar, făcînd parte din paza de frontieră, 
care patrula de-a lungul frontierei, la 500 
de metri spre sud-est de satul Slivarevo, 
raionul Malko-Tîrnovo și la 250 de metri 
de malul rîului Rezvaia, a fost atacat subit 
cu focuri de arme trase de doi soldați turci 
aflați pe teritoriul turc.

In aceeași zi, mai tîrziu, trei soldați turci 
aflați pe malul rîului Rezvaia pe teritoriul 
turc au deschis focul împotriva detașamen
tului bulgar al pazei de frontieră. In urma 
atacului cu focuri de armă a fost grav 
rănit în piept fruntașul Pavel Stoiiov care 
ulterior a încetat din viață.

Atacul cu focuri de artnă, cu nimic pro
vocat, al soldaților turci împotriva detașa
mentelor noastre de pazăi se spune în co
municat, care făceau Serviciul pe teritoriul 
nostru bulgar pentru paza de frontieră, în

Repatrierea unor soldați americani aflați in R.P. Chineză
PEKIN 12 (Agerpres). — China Nouă 

transmite: In după amiaza zilei de 10 iulie, 
cei trei foști soldați ăi Națiunilor Unite, Le
wis W. Griggs, Otto G. Bell și William A. 
CoWart, care au cerut aprobarea de a părăsi 
China și cărora le-a fost dată această apro
bare, au trecut frontiera intrînd în orașul 
Hongkong.

După cum s-a mai anunțat, acești trei 
foști soldați ri Națiunilor Unite, care au 
participat la războiul din Coreea, au refuzat 
să se repatrieze după încheierea armistițiu
lui. Ei au cerut Societății de Cruce Roșie din 
China permisiunea de a veni în China și â- 
ceastă permisiune le-a fost acordată. Ei au 
sosit în China în februarie 1954.

Corespondentul din Detroit al agenției „U- 
nited Press" sublinia în timpul acestei gre
ve că era Vorba „de cel mai puternic val de 
greve din cile au fost în industria de auto
mobile din 1950". In ceea ce privește pier
derile suferite de cele două Societăți, potrivit 
chiar unor evaluări optimiste ele s-au ridi
cat la aproximativ 200.000.000 dolari.

La 1 iulie marile ziare neWyorkeze anun
țau cu titluri țipătoare un alt mare eveniment 
în mișcarea grevistă din S.U.A.: „Industria 
oțelului este paralizată de greva declarată 
de 600.000 metalurgiști"; „Greva a încătu
șat oțelăriile din țară". Declanșarea acestei 
greve, care prin numărul participanților este 
una dintre cele mai mari din istoria Statelor 
Unite, a băgat repede în sperieți pe patronii 
care refuzaseră pînă la declanșarea ei, satis
facerea revendicărilor muncitorilor. Greva 
amenința paralizarea acelei ramuri a in
dustriei — industria oțelului — care, în ac
tuala etapă a cursei înarmărilor, aduce pro
prietarilor ei cele mai grase profituri. Așa se 
explică de ce după numai 12 ore de la de
clararea ei, patronii au și consimțit să ma
joreze salariile muncitorilor cu 15 cenți pe 
oră, pentru că nici unuia din ei nu-i surî- 
dea perspectiva unei greve generale a me- 
talurgiștilor, care ar fi dezorganizat întrea
ga viață economică a țării. Dar de abia scă
pat de această emoție, patronatul american 
a și avut alta de înfruntat. S-a anunțat în
ceperea unei greve masive a muncitorilor din 
Industria minieră.

In același timp, în Statele Unite au lo« 
multe, nenumărate, alte greve. De pildă, a- 
proape concomitent cu marea grevă a oțela» 
rilor americani a izbucnit și aceea a mun
citorilor din industria metalelor neferoase, 
din 16 state ale S.U.A., la care au partici
pat, conform agenției „United Press", apro
ximativ 50.000 de muncitori. In Washington 
transporturile orășenești au fost paralizate 
de greva muncitorilor și funcționarilor de la 
societatea „Capital Transit Company", care 
administrează majoritatea mijloacelor de 
transport din capitala S.U.A. De trei luni 
continuă greva celor 12.000 de textiliști din 
Noua Anglie. In grevă sînt și 10.000 munci
tori de la uzina societății electrotehnice 
„Westinghouse" din Pittsburg, 3.000 de sa- 
lariați de la hotelurile stațiunii Miami Beach 
din Florida, muncitorii de pe plantațiile de 
trestie de zahăr din Louisiana și mulți alții.

Iată deci, cum însăși faptele demască, prin 
încăpăținarea lor, ceea ce reclama despre o 
ășa zisă „prosperitate" în S.U.A. încearcă în 
zadar să ascundă. Și anume că militarizarea 
economiei și nesăbuita cursă a înarmărilor 
care, e adevărat, aduce prosperitate, dar 
numai unei infime minorități de cetățeni ai 
SU.A. — magnaților marelui capital — a- 
duce în schimb lipsuri, sărăcie și mizerie 
marii majorități a poporului american. „Nu 
sîntem îndreptățiți să vorbim despre o Ame
rică prosperă — scria, foarte recent, un pro
fesor de la Universitatea din New York zia
rului american „New York Times", — atît 
timp cît milioane de oameni nu pot găsi de 
lucru, atît timp cît diverse industrii și regiuni 
intregi ale țării trec printr-o depresiune, a- 
tît timp cît un număr important de familii 
americane — potrivit chiar cuvintelor pre
ședintelui Eisenhower — sînt «lovite de să
răcie», atît timp cît nesiguranța economică 
domnește în țara noastră. Toate acestea nu 
trebuie ascunse în spatele unor date gene
rale, înșelătoare, asupra economiei noastre".

Or, chiar dacă asemenea date mai reușesc 
să Înșele pe unii care nu vor, sau nu pot 
cunoaște situația, puternica mișcare grevistă 
in cadrul căreia crește și se întărește solida
ritatea și combativitatea clasei muncitoare a- 
mericane, dezvăluie o realitate ce nu mal 
poate fi astăzi ascunsă.

A. STANC1U

acest bloc a Statelot Unite, Nehru a deda* 
rat: „Chiar dacă acest fapt nu va atrage 
după sine un nou război, în orice caz vă 
scurta calea spre aceasta".

Comentînd vizita lui Nehru la Cairo, zia- 
rul „AJ Gumhuriă" scrie intr-lin articol de 
fond că Egiptul și India urmăresc de mult 
țeluri pașnice și în prezent „acestă țări ac
ționează împreună în apărarea păcii, în 
lupta împotriva pactelor imperialiste, care 
amenință stabilitatea și pacea".

In dimineața zilei de 12 iulie, Nehru a 
plecat cu avionul de la Cairo la Delhi.

urma căruia a fost ucis un grănicer, unul 
din fiii Bulgariei, nu poate fi apreciat alt
fel decît o acțiune criminală îndreptată in 
primul rînd împotriva eforturilor de a se 
îmbunătăți relațiile și de a se stabili în
crederea reciprocă între Bulgaria și Turcia. 
Această faptă josnică are, fără îndoială, 
caracterul unei provocări la adresa operei 
forțelor iubitoare de pace care luptă pen
tru slăbirea încordării în relațiile interna
ționale și pentru crearea înțelegerii dintre 
state, indiferent de orînduirea lor social- 
politică.

^Opinia publică bulgară este îndreptățită 
să se aștepte ca în legătură cu nota adre
sată det guvernul bulgar în privința uci
derii grănicerului nostru, partea turcă să ia 
măsuri hotărîte pentru neadmiterea unor 
asemenea acțiuni lipsite de răspundere și 
primejdioase, iar cei vinovați pentru atacul 
cu focuri de arme să fie trași la răspundera

In iunie anul acesta, ei au cerut aproba
rea de a părăsi țara. Autoritățile chineze de 
resort le-au acordat imediat această apro
bare.

In prezent, între Societatea de Cruce Ro
șie din China și Societatea de Cruce Roșie 
din India se duc tratative pentru îndeplini
rea formalităților în vederea plecării altor 
doi foști soldați ai Națiunilor Unite, de na
ționalitate belgiană, Roger Devriendt și Lo
uis Verdyck, care împreună cu cei trei ame
ricani au cerut de asemenea aprobarea de 
a părăsi China. Ei vor pleca din țară înda
tă ce tratativele pe care Societatea de Cruce 
Roșie Indiană le duce cu autoritățile țărilor 
interesate, vor fi terminate.

cpncursul.de
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Sosirea delegației guvernamentale 
a R. D. Vietnam la Moscova

Comunicatul informativII

MOSCOVA 12 (Agerpres). — TASS trans
mite : La invitația guvernului' sovietic, la 
12 iulie a sosit la Moscova delegata guver
namentală a Republicii Democrate Vietnam 
în frunte cu președintele și primul ministru 
Ho Și Min. Din delegație fac parte: Truong 
Șin, secretar general al Partidului celor ce 
muncesc din Vietnam, Le Van Ghien, minis
trul Finanțelor, Fan An, ministrul Industriei 
și Comerțului, Nguen Van Guen, ministrul 
Invățămîntului, Nghiem Suan iem, ministrul 
Agriculturii și Silviculturii, Nguen Ziu Trin, 
șeful cancelariei președintelui, Ung Van 
Hiem, locțiitor aî ministrului Afacerilor Ex
terne, Fam Ngok Thak, locțiitor al ministru
lui Ocrotirii Sănătății.

împreună cu delegația' au sosit N. M. Pe- 
gov, secretarul Prezidiului Sovietului Su
prem al U.R.S.S., K- A. Kocetkov, șef adjunct 
al protocolului din Ministerul Afacerilor Ex
terne al U.R.S.S. precum și Nguen Long 
Bang, ambasadorul extraordinar și plenipo
tențiar al Republicii Democrate Vietnam în 
U.R.S.S., care au întîmpinat-o la Irkutk.

Aeroportul central este scăldat de razele 
fierbinți ale soarelui de iulie. Drapelele de 
stat, purpurii, ale Republicii Democrate Viet
nam și Uniunii Sovietice care fîlfîie de-a 
lungul aleii care duce spre cîtnpul de ate
rizare, florile cu care locuitorii Moscovei au 
venit pe aeroport în întîmpinarea oaspeților

' Stimate președinte al Prezidiului Sovietu
lui Suprem al U.R.S.S.

Dragi tovarăși și prieteni 1
Delegația guvernamentală a Republicii 

Democrate Vietnam este foarte fericită și 
mișcată de a fi invitată în Uniunea Sovie
tică — bastion al revoluției, bastion al păcii 
în întreaga lume, marea țară frățească.

Ingăduiti-mi ca în numele poporului vie- 
namez să transmit populației Moscovei și 
întregului popor sovietic, un salut cordial și 
să-mi exprim profunda recunoștință.

Marea Revoluție Socialistă din Octombrie 
a arătat poporului vietnamez drumul victo
rios al luptei de eliberare.

Politica Uniunii Sovietice, îndreptată spre 
apărarea păcii in întreaga lume și eforturile 
sale la conferința de la Geneva au ajutat po
porul vietnamez la stabilirea păcii pe baza 
respectării independenței, unității și indivi
zibilității teritoriului.

In prezent în fața poporului vietnamez 
stau sarcini uriașe : consolidarea păcii, rea
lizarea unității tării pe calea unor alegeri 
generale libere potrivit acordurilor de la Ge
neva. Totodată noi trebuie să restabilim și 
să dezvoltăm economia națională distrusă în 
cei 8—9 ani de război, pentru a ajunge la în
făptuirea independentei și democrației în în
treaga tară.

In lupta noastră pentru înfăptuirea aces
tor sarcini avem profundă încredere că vom 
primi ajutor din partea Uniunii Sovietice, 
din partea celorlalte țări frățești și a tutu
ror popoarelor iubitoare de pace din lume.

Declarația agenției TASS în legătură cu problema germană
MOSCOVA 12 (Agerpres). —
Agenția TASS este împuternicită să de

clare următoarele :
In legătură cu apropiata conferință de la 

Geneva a șefilor guvernelor U.R.S.S., S.U.A., 
Angliei și Franței, unii conducători ameri
cani și englezi au făcut în ultima vreme 
declarații în problema germană. In aceste 
declarații lucrările „sînt prezentate în așa 
fel ca și cum Uniunea Sovietică ar fi pier
dut interesul" față de unificarea Germaniei 
și ca și cum ea ar vedea într-o Germanie 
unificată o primejdie pentru securitatea sa.

Asemenea declarații nu oglindesc situația 
reală, în măsura în care aceasta se referă 
la poziția Uniunii Sovietice în problema 
germană.

Este îndeobște cunoscut faptul că Uniunea 
Sovietică a pus permanent pe primul plan 
nroblema unificării Germaniei. Acestui fapt 
•i se oouneau planurile care treceau problema 
unității Germaniei pe plan secundar și care 
puneau pe primul plan crearea armatei vest- 
germane și inc'uderea Germaniei occidentale 
în blocurile militare ale puterilor occiden
tale.

Ce arată faptul că în ultimul timp au fost 
ratificate așa numitele acorduri de la Paris 
care prevăd refacerea militarismului în Ger
mania occidentală și atragerea ei în Uni
unea Europei occidentale și în blocul Atlan- 
ticu ui de nord ? Nu este oare limpede că 
prin aceasta statele participante la aceste 
acorduri au jertfit unitatea Germaniei pla
nurilor de reînviere a militarismului ger
man ? Aceasta arată că înfăptuirea aces
tor planuri stă în calea restabilirii unității 
Germaniei.

De semnatarii acordurilor de la Paris de
pinde acum dacă Germania va rămîne și de 
aci înainte ruotă în două, sau dacă națiunea 
germană va fi reunită într-un singur stat 
și dacă poporului german i se vor deschide 
largi posibilități pentru a-și manifesta for
țele creatoare în dezvoltarea pașnică a eco
nomici sale, a bogatei sale culturi materiale 
și spirituale.

Se spune că pentru restabilirea unității 
Germaniei în actualele condiții ar fi de 
ajuns să se cadă de acord asupra tehnicii 
desfășurării alegerilor pe întreaga Ger
manie. In această ordine de idei se amin
tește așa-numitul ..olan Eden" propus la con
ferința de la Berlin a miniștrilor Afacerilor 
Externe ai celor patru puteri în ianuarie 
1954. Problemele legate de modul de desfă
șurare a unor alegeri libere pe întreaga Ger
manie. au bineînțeles o anumită importanță. 
Dar în noua situație creată în Germania în 
legătură cu intrarea în vigoare a acordurilor 
de la Paris, de o imnortanță hotărîtoare este 
problema dacă Germania occidentală va fi |

9 La 11 iulie s-a deschis la Haga cel de 
al 4-lea Congres internațional al arhitecților. 
La lucrările congresului iau parte reprezen
tanți ai uniunilor arhitecților din multe țări, 
printre care din Republica Populară Chine
ză, Republica Populară Romină și Republi
ca Populară Democrată Coreeană, primite 
printre membrele Uniunii internaționale a 
arhitecților la ședința din 11 iulie a Adună
rii acestei Uniuni. (Agerpres).

9 La 11 iulie a fost semnat la Hanoi un 
acord cu privire La stabilirea de legături 
poștale intre Republica Democrată Vietnam 
și Franța. (China Nouă).

9 Constructorii care lucrează la refacerea 
centralei hidroelectrice de la Suphun (R.P.D. 
Coreeană) cea mai mare centrală electrică 
din Asia, distrusă de aviația americană in 
timpul războiului, au obținut o mare victorie 

— toate acestea dau un caracter deosebit de 
sărbătoresc întîlnirii.

In întîmpinarea președintelui Ho Și Min și 
a membrilor delegației guvernamentale pe 
aeroport au sosit : președintele Prezidiului 
Sovietului Suprem al U.R.S.S., K. E. Voro
șilov, precum și N. A. Bulganin, N. S. Hruș- 
ciov, L. M. Kaganovici, G. M. Malenkov, Â. 
I Mikoian, V. M. Molotov, M. G. Pervu- 
hin, P. N. Pospelov, M. S. Saburov, M. A. 
Suslov. Pe aeroport se află de asemenea M. 
P. Tarasov, vice-președinte al Prezidiului So
vietului Suprem al U.R.S.S. și președintele 
Prezidiului Sovietului Suprem al R.S.F.S.R., 
D. T. Șepilov președintele comisiei de afa
ceri externe a Sovietului Naționalităților al 
Sovietului Suprem al U.R.S.S., P. I. Antro
pov, G. K. Jukov, I. G. Kabanov, N. A. 
Mihailov, P. I. Parșin, D. I. Razer, N. S. 
Rîjov, A. G. Șeremetiev, V. P. Zotov, miniș
tri ai U.R.S.S., P. F. Jigarev, prirn-mareșal 
al aviației, A. A. Lavriscev ambasador ex
traordinar și plenipotențiar al Uniunii So
vietice în Republica Democrată Vietnam, 
N. G. Palgu-nov, conducătorul responsabil al 
agen(iei Tass și alții.

In întîmpinarea președintelui Ho Șl Min, 
pe aeroport aii venit aproape 5.000 de repre
zentanți ai oamenilor muncii din Mos
cova, numeroși ziariști sovietici și străini.

Delegația a fost întîmpînată de asemenea

Cuvîntarea președintelui Ho Și Min
Forțele Iubitoare de pace din lumea în

treagă devin pe zi ce trece mai puternice, 
politica de pace a Uniunii Sovietice se bu
cură pe zi ce trece de sprijinul și aprobarea 
unui număr din ce în ce mai mare de țări.

Sprijinim fierbinte politica Uniunii Sovie
tice care tinde spre rezolvarea problemelor 
internaționale litigioase pe calea tratativelor 
și posibilitatea coexistenței pașnice a state
lor avînd sisteme sociale diferite.

Sprijinim fierbinte declarația comună a 
&reședintelui Consiliului de Miniștri al

R.S.S., tovarășul Bulganin, și a primului 
ministru al Indiei, domnul Nehru.

Sprijinindu-se pe cele cinci principii pro
clamate din nou în această declarație, Re
publica Democrată Vietnam este gata să 
stabilească relații bazate pe egalitate în 
drepturi și avantaje reciproce cu țările ve
cine din Indochina și din Asia de sud-est, 
cu Franța, precum și cu celelalte țări ale 
lumii.

Dragi tovarăși și prieteni 1
Ingăduiți-mi să exprim recunoștință sin

ceră tuturor tovarășilor și prietenilor care 
ne-au întîmpinat astăzi cu atîta căldură. 
Sîntem fermi convinși că vizitarea Uniunii 
Sovietice de către delegația guvernamentală 
a Republicii Democrate Vietnam va contri
bui la dezvoltarea și întărirea continuă a 
prieteniei dintre țările noastre.

Trăiască prietenia de nezdruncinat dintre 
popoarele vietnamez și sovietic I

Trăiască Uniunea Sovietică 1 

transformată într-un stat militarist, inclus 
în grupări militare, sau dacă vor fi luate 
măsuri care să preîntîmpine o asemenea dez
voltare a Germaniei occidentale. Nu se poate 
admite ca această problemă principală pen
tru cauza unificării Germaniei și asigurării 
securității europene să fie substituită prin 
problema subordonată ei privind modul de 
desfășurare a alegerilor.

Uniunea Sovietică a fost și rămîne adeptă 
a restabilirii unității Germaniei. Totodată 
Uniunea Sovietică este pentru luarea in con
siderare în mod cuvenit a intereselor și drep
turilor legitime ale poporului german și pen
tru asigurarea consolidării păcii în Europa.

Există persoane care afirmă că unificarea 
Germaniei ar fi îngreunată de faptul că Uni
unea Sovietică „este pătrunsă de teamă" 
față de unificarea Germaniei.

In legătură cu aceasta este cazul să se 
amintească că Uniunea Sovietică, eroicul ei 
popor, a apărat cu cinste libertatea și inde
pendența sa în lupta împotriva Germaniei 
hitleriste, în slujba căreia au fost puse re
sursele industriale și militare din aproape 
întreaga. Europă. Cu atît mai mult va ști 
ea să se apere în prezent, cînd eforturile 
sale îndreptate spre asigurarea păcii și secu
rității popoarelor, unite cu eforturile multor 
altor state iubitoare de pace din Europa și 
Asia, se bucură deja de sprijinul tot mai 
larg al popoare'or întregii lumi.

Uniunea Sovietică este adversara politicii 
de reînviere a militarismului german și de 
atragere a Germaniei occidentale, la fel ca 
și a Germaniei unificate în grupări militare 
nu pentrucă ea se teme de o Germanie uni
ficată, militarists, ci pentrucă o asemenea po
litică duce la agravarea primejdiei unui nou 
război. Un nou război însă dacă ar izbucni ar 
provoca uriașe și nemaiîntîlnite jertfe ome
nești și distrugeri materiale. Intr-un război 
modern odată cu apariția noilor tipuri de 
arme de exterminare în masă — arma ato
mică, cu hidrogen, armă rachetă și altele — 
care nu existau în trecut, nici o țară partici
pantă la război nu va putea firește evita 
distrugeri și jertfe uriașe. Or, este puțin pro- 
babil ca cineva să se îndoiască că un nou 
război ar prezenta o primejdie din cele mai 
mari pentru Germania însăși. Germania s-ar 
găsi în centrul operațiunilor militare, cu toa
te nenumăratele lor dezastre pentru poporul 
german.

Rezolvarea problemei germane este în mod 
indisolubil legată de asigurarea securității 
întregii Europe. In acest fel este privită a- 
ceastă problemă de toate țările europene 
care tind spre asigurarea condițiilor dezvol
tării lor pașnice. Dacă în condițiile actuale 
nu s-ar reuși să se realizeze dintr-o dată un 
acord cu privire la reunificarea Germaniei 

In cîteva rîndurl
in muncă. La 10 iulie, într-un cadru festiv 
a fost pus in funcțiune generatorul nr. 6. 
In prezent, producția de energie electrică a 
acestei centrale a sporit de 1,5 ori. (Agenția 
Telegrafică Centrală Coreeană).

9 La Tokio a izbucnit o grevă care, potri
vit relatărilor agențiilor americane de pre
să, nu poate decit să bucure pe toți contri
buabilii japonezi. La 10 iulie perceptorii fis
cali au declarat grevă cerînd sporirea sa
lariilor și dreptul la concedii plătite. (Ager
pres),

'9 La 11 iulie autoritățile polițienești din 
La Valetta (Malta) au atacat pe cei 1.300 
docheri de la șantierul naval, care se află 
In grevă. Această grevă a fost declarată de 
sindicatul general al muncitorilor din Mali a, 
în semn de protest împotriva autorităților 

de șefi al reprezentanțelor diplomatice, acre
ditați în U.R.S.S., membri ai ambasadelor și 
legațiilor, membrii ambasadei Republicii De
mocrate Vietnam.

...Ora 17. Avioanele argintii cu două mo
toare aterizează ,pe pistă. Din primul avion 
coboară președintele Ho Și Min și per
soanele care îl însoțesc... Călduroase strîn- 
geri de mină, îmbrățișări prietenești, cor
diale. Spre oaspeți aleargă pionieri care le 
oferă buchete de flori.

K. E. Voroșilov și Ho Și Min se îndreaptă 
spre garda de onoare. Măreț răsună imnu
rile de stat ale Republicii Democrate Viet
nam și Uniunii Sovietice. După ce a trecut 
in revistă garda de onoare, Ho Și Min face 
cunoștință cu miniștri ai U.R.S.S., șefii am
basadelor și legațiilor care au venit în în- 
tîmpinarea lui, dă mina cu membrii amba
sadei vietnameze. Președintele se îndreaptă 
spre reprezentanții oamenilor muncii din ca
pitală care îl salută și totodată în persoana 
lui gloriosul popor al Vietnamului care a 
cucerit în luptă eroică victoria, care și-a fău
rit un viitor luminos și măreț, salută po
porul care, fnvingînd toate greutățile, con- 
struește o viață nouă, fericită.

Președintele Ho Și Min răspunde în mod 
cordial la saluturile calde și prietenești ale 
locuitorilor Moscovei. El se apropie apoi de 
microfon și rostește o cuvintare.

Trăiască Partidul Comunist al Uniunii 
Sovietice I

Trăiască pacea în lumea întreagă I
★

Cuvintele de încheiere rostite de pre
ședinte în limba rusă sînt primite de asis
tență cu . aplauze furtunoase, răsună urale!

Intr-un automobil deschis, împodobit cu 
steagurile Republicii Democrate Vietnam și» 
Uniunii Sovietice, iau loc Ho Și Min și K. 
E. Voroșilov. In celelalte automobile iau loc 
Truong Șin, secretarul general al C.C. al 
Partidului celor ce muncesc din Vietnam și 
M. A. Suslov, secretar al C.C. al P.C.U.S., 
Le Van Ghien, ministrul Finanțelor al R. D. 
Vietnam și V. V. Kuznețov, prim-locțiitor al 
ministrului Afacerilor Externe al U.R.S.S., 
ceilalți oaspeți iau loc de asemenea în auto
mobile.

In această oră de seară mii de oameni se 
aflau pe străzile orașului de-a lungul că
rora treceau membrii delegației. Deasupra 
șoselei Leningrad și a străzii Gorki sînt în
tinse pînze purpurii pe care sînt înscrise cu
vintele: „Salut președintelui Republicii De
mocrate Vietnam, tovarășul Ho Și Min, bine 
ați venit!", „Trăiască eroicul popor al Viet
namului !“.

Mulți locuitori ai Moscovei poartă buchete 
de flori. Răsună cuvinte de salut în cinstea 
președintelui Ho Și Min, în cinstea glorio
sului popor vietnamez, în cinstea prieteniei 
popoarelor Republicii Democrate Vietnam și 
Uniunii Sovietice.

pe baze pașnice și democrate, va fi necesar 
să se obțină pas cu pas rezolvarea' acestei 
sarcini pe căile atenuării încordării interna
ționale. Acestui țel i-ar corespunde crearea 
unui sistey general european de securitate 
colectivă Jj participarea' la acest sistem a 
statelor europene indiferent de deosebirile în 
orînduirea lor socială și de stat.

La rîndul lui, poporul german este și el 
nu mai puțin interesat decît alte popoare în 
crearea unui sistem de securitate colectivă 
în Europa. La acest sistem de securitate ar 
putea participa atît Republica Democrată 
Germană, cit și Republica Federală Germa
nă a căror apropiere este necesară pentru a 
grăbi restabilirea unității Germaniei. Bineîn
țeles că îndată ce va fi restabilită o Ger
manie democrată și iubitoare de pace, ea își 
va ocupa locul meritat în familia popoarelor 
europene iubitoare de pace, unite printr-un 
sistem de securitate colectivă.

In prezent, cînd se vorbește despre viito
rul Germaniei, în mod obișnuit nu se ascun
de faptul că, potrivit planurilor adepților 
creării de blocuri militare în Europa, Germa
nia unificată trebuie să facă parte din gru
pările militare ale puterilor occidentale. 
Uniunea Sovietică ca și celelalte țări iubi
toare de pace nu poate să nu țină seamă de 
aceasta. In această ordine de idei, să ne fie 
îngăduit să întrebăm care ar fi atitudinea 
puterilor occidentale dacă Uniunea Sovietică 
ar pretinde ca rezolvarea problemei unifică
rii Germaniei să fie condiționată de partici
parea Germaniei unite, de pildă, la Tratatul 
de la Varșovia. Fără îndoială că acest lucru 
nu s-ar bucura de aprobarea puterilor occi
dentale.

In prezent este recunoscut faptul că rezol
varea problemelor internaționale nereglemen
tate depinde în multe privințe de stabilirea 
și întărirea încrederii între state. Aceasta 
se referă direct atît la problema germană și 
la crearea unui sistem de securitate colectivă 
în Europa, cît și la problema reducerii ar
mamentelor și interzicerii armei atomice. A- 
tenția popoarelor este acum concentrată toc
mai asupra acestei probleme.

Celor patru puteri le revine o mare răs
pundere față de popoare în ce privește soarta 
păcii. Aceasta obligă pe oamenii de stat ai 
acestor puteri care urmează să se întîlnea- 
scă la Geneva, să găsească căile de rezolva
re a problemelor nereg'ementate în interesul 
micșorării încordării internaționale și întări
rii păcii.

In ce privește Uniunea Sovietică, din în
treaga ei politică externă rezultă că ea va 
contribui prin toate mijloacele la înfăptuirea 
acestor scopuri.

britanice care au refuzat să acorde docheri
lor o sporire a salariilor. (Agerpres)

9 Gabriel Murr, vicepreședinte al Consi
liului de Miniștri și ministru al Justiției Li
banului, șt-a prezentat demisia din guvernul 
constituit recent de Sami Solh. '(France 
Preș se).

9 Ziarul „Al Gumhuria" relatează că la 
10 iulie forțele militare engleze au între
prins operațiuni de mare amploare pentru 
a înăbuși răscoala triburilor din protectora
tul Aden. La aceste operațiuni ia pa. te și 
aviația engleză. (Agerpres).

9 La 11 iulie a sosit La Ankara Muha
mmed Naim-Han, vicepreședintele Consiliu
lui de Miniștri și ministru al Afacerilor Ex
terne al Afganistanului, care va duce tra
tative cu Menderes, primul ministru al 
Turciei. (TASS).

cu privire la plenara CC al P.C.U.S.
MOSCOVA 12 (Agerpres). — TASS transmite Comunicatul 

informativ cu privire la plenara Comitetului Central al Parti
dului Comunist al Uniunii Sovietice.

Intre 4 și 12 iulie a.c. a avut loc plenara Comitetului Cen
trai al Partidului Comunist al Uniunii Sovietice.

Plenara a dezbătut următoarele probleme:
1) Raportul tov. N. A. Bulganin cu privire la sarcinile în 

legătură cu avîntul continuu al industriei, cu progresul tehnic 
și cu îmbunătățirile organizării producției.

2) Cu privire la rezultatele însămînțărilor de primăvară, în
grijirea culturilor, strîngerea recoltei și cu privire la asigura
rea îndeplinirii planului colectărilor de produse agricole în 
1955. In această problemă plenara a ascultat rapoartele pre
zentate de: tov. V. V. Mațkevici, locțiitor al ministrului Agri
culturii al U.R.S.S., tov. 1. A. Benediktov, ministrul Sovhozu
rilor al U.R.S S., tov. L. R. Kornieț, ministrul Colectărilor al

U.R.S.S., tov. P. I. Morozov, ministrul Agriculturii al 
R.S.F.S.R., tov. T A. lurkln, ministrul Sovhozurilor al 
R.S.F.S.R. și tov. V. D. Kalașnikov, împuternicitul Ministerului 
Colectărilor pentru R.S.F.S.R.

3) Raportul tov. N. S. Hrușciov cu privire la rezultatele 
tratativelor sovieto-iugoslave.

4) Cu privire la convocarea congresului ai 20-lea a| P.C.U.S. 
P enara a adoptat hotăriri corespunzătoare In toate proble

mele exam’nate.
Plenara C.C. al P.C.U.S. a mai ales ca membri al Prezidiu

lui C C. al P.C.U.S. pe tovarășii A. I. Kiricenko și M. A. 
Sușlov.

Plenara C.C. al P.C.U.S. a mai ales ca secretari al C.C. al 
P.C.U.S. pe tovarășii A. B. Aristov, N. 1. Beliaev și D. T. 
ȘcpJov.

Hotărîrea plenarei C. C. al P. C. II. S. 
în legătură cu raportul delegației guvernamentale sovietice 

cu privire la tratativele sovieto=iugoslave
MOSCOVA 12 (Agerpres). — TASS transmite Hotărîrea 

plenarei C.C. al P.C.U.S. în legătură cu raportul delegației 
guvernamentale sovietice cu privire la tratativele sovieto- 
iugoslave.

Plenara Comitetului Central a] P.C.U.S. după ce a ascultat

și discutat raportul prezentat de tovarășul N. S. Hrușciov cu 
privire la tratativele sovieto-iugoslave, a hotărît să aprobe 
rezultatele tratativelor dintre delegațiile guvernamentale ale 
Uniunii Republicilor Sovietice Socialiste și Republicii Popu
lare Federative Iugoslavia. ț

Schimbul de delegații agricole 
între U. R. S. S. și S. U. A.
MOSCOVA 12 (Agerpres). — TASS 

transmite: La 12 iulie a plecat pe calea a- 
erului din Moscova spre Statele Unite ale 
Americii delegația de lucrători din agricul
tura Uniunii Sovietice. Delegația este con
dusă de Vladimir Mațkevici, prim locțiitor 
al ministrului Agriculturii al U.R.S.S.

La aeroportul Vnukovo, delegația a fost 
condusă de Grigori Petrov, Mihail Luțenko, 
Aleksei Levițki, locțiitori ai ministrului A- 
griculturii al U.R.S.S. și alți funcționari 
superiori ai Ministerului.

★
WASHINGTON 12 (Agenpres) — TASS 

transmite: La 12 iulie S. R. Striganov în
sărcinatul cu afaceri al U.R.S.S. tn S.U.A. 
a primit delegația agricolă a S.UA. care 
pleacă în Uniunea' Sovietică. In aceeași 
seară delegația S.U.A. urma să părăsească 
New York-ul plecînd spre Uniunea So
vietică.

Criza din sinul coaliției 
de la Bonn

i
BONN 12 (Agerpres). — Agențiile occi

dentale de presa anunță că situația creată 
în sînul guvernului de coaliție de la Bonn 
s-a agravat în urma demisiei celor doi 
miniștri, membri ai partidului refugiaților. 
După ce s-a anunțat demisia lui Oberlănder 
și Kraft, din guvernul și din grupul parla
mentar al partidului refugiaților, alți șase 
deputați din partidul refugiaților au demi
sionat.

Observatorii de presă subliniază că *- 
ceste fapte ilustrează ascuțirea luptei poli
tice interne din partidul refugiaților și con
stituie în același timp o mărturie a crizei 
care macină coaliția de la Bonn.

Partidul refugiaților este al treilea partid 
ca importanță din coaliția guvernamentală 
de la Bonn, avînd 27 de deputați în 
Bundestag. In ultima vreme, divergențele 
dintre diferite grupuri ale acestui partid 
s-au agravat ca urmare a faptului că un 
număr de 14 deputați, oglindind voința 
majorității membrilor de rînd ai partidului, 
s-au pronunțat împotriva politicii de remili- 
tarizare a Germaniei occidentale și a inclu
derii ei în blocuri militare agresive, cerînd 
liderilor partidului adoptarea unei politici 
care să tindă spre reunificarea Germaniei 
pe baze pașnice.

*
BONN 12 (Agerpres). — La Bonn »-a 

anunțat oficial că în cursul ședinței din 11 
iulie a cabinetului nu s-a putut realiza un 
acord asupra amendamentelor propuse la le
gile militare de comisia Bundestag-ulul pen
tru problemele securității.

După cum arată agenția France Presse, în 
cursul viitoarelor 48 de ore, cancelarul Ade
nauer va face un ultim demers pe lîngă re
prezentanții grupurilor parlamentare din coa
liția guvernamentală pentru a-i convinge 
să-și schimbe atitudinea lor.

La 13 iulie are loc o nouă ședință a gu
vernului de la Bonn în legătură cu această 
chestiune.

Mari sume alocate 
construcțiilor militare 

în S.U.A.
WASHINGTON 12 (Agerpres). — TASS 

transmite : La 11 iulie, senatul S.U.A. a a- 
probat proiectul de lege cu privire la alo
carea a 2.360.530.300 de dolari pentru con
strucții militare. O parte însemnată din a- 
ceastă sumă — 1.207.902.000 de dolari este 
pusă la dispoziție Ministerului Aviației. 
Peste, o treime din aceste alocații va fi des
tinată construcției și reconstrucției de baze 
militare aeriene aflate pe teritoriul altor 
state.

Lai dispoziția Ministerului de Război vor 
fi puse pentru construcții militare 533.904.000 
de dolari și a Ministerului Marinei — 
564.224.300 de dolari.

Senatul a înaintat proiectul de lege Ca
sei Albe spre a Ii semnat de președinte.

Adunarea Națională Franceză 
a ratificat Tratatul de stat 

cu Austria
PARIS 12 (Agerpres). — TASS trans

mite: La 12 iulie Adunarea Națională din 
Franța a ratificat în unanimitate, fără a-1 
mai dezbate, Tratatul de stat cu privire la 
restabilirea Austriei independente și demo
crate.

Mesajul către conferința 
șefilor guvernelor celor patru mari puteri 
adresat de Congresul Mondial al Mamelor
Noi, reprezentantele mamelor din 66 de țări, care ne-am întrunit la Lausanne la 

Congresul Mondial al Mamelor pentru apărarea copilului, aprobăm convocarea conferinței 
șefilor guvernelor celor patru mari puteri, urăm cu căldura conferinței succese și activi
tate rodnică, urăm ca bunăvoința care a dus la convocarea acestei conferințe s-o înso
țească permanent în cursul tratativelor șl să-i asigure un succes deplin.

Femeile care dau viață și care încearcă un sentiment de profundă răspundere pen- 
tru viitor, femeile din care milioane au suferit și au făcut sacrificii în timpul recentelor 
războaie, vi se adresează vouă în mîinile cărora se află astăzi puterea de a hotărî desti
nele omenirii.

Sperăm șl așteptăm că vor fi confirmate următoarele principii:
Pot și trebuie să fie rezolvate fără folosirea armelor toate divergențele în domeniul 

vieții internaționale, inclusiv problemele privind acele țări a căror scindare reprezintă 
o primejdie pentru cauza păcii;

sistemul de securitate colectivă poate fi creat pe baza principiilor coexistenței pașnice 
care au fost adoptate de popoare la conferința de la Bandung;

trebuie stabilite condițiile pentru dezarmarea substanțială și generală a tuturor ță
rilor ;

trebuie să fie obținut Imediat un acord Internațional care să Interzică producția ar
melor atomice și termonucleare, să reglementeze și să controleze distrugerea lor și să in
terzică noi experiențe cu aceste arme;

trebuie să se stabilească în măsura posibilului o colaborare Internațională mal 
largă pentru folosirea energiei atomice în scopuri pașnice; trebuie înlăturate obstacolele 
care împiedică înțelegerea -reciprocă internațională;

trebuie luate măsuri pentru asigurarea colaborării în domeniile economic, social șl 
Cultural ceea ce are o importanță vitală pentru prietenia și înțelegerea între popoare.

Mamele din toate țările nădăjduiesc că rezultatele conferinței vor contribui la re
zolvarea tuturor acestor probleme șl de aceea ele vor urmări cu atenție încordată, eu 
speranță, lucrările conferinței șefilor guvernelor celor patru mari puteri.

Apelul adresat Organizației Națiunilor Unite 
de către Congresul Mondial al Mamelor 
Congresul Mondial al Mamelor pentru apărarea copilului împotriva războiului, pen

tru dezarmare și prietenie între popoare, care a avut loc la Lausanne între 7 și 10 Iulie 
1955 se adresează Organizației Națiunilor Unite care a sărbătorit recent în spirit de în
țelegere cea de a 10-a aniversare a întemeierii sale. In numele milioanelor de mame din 
66 de țări, Congresul își exprimă speranța și în același timp neliniștea.

La acest Congres mamele din țările care au suferit de pe urma ororilor ultimului 
război mondial s-au întîlnit cu mamele din țările în care rănile războiului sînt încă șl 
mai sîngerînde. Ele s-au întîlnit cu mamele japoneze, a căror copii sînt condamnați unei 
morți lente ca urmare a acțiunilor radioactive ale exploziei bombei atomice; ele s-au 
întîlnit cu mamele din țările coloniale și semicoloniale unde exploatarea și represiunile 
pun în primejdie viața copiilor și zdrobesc năzuința popoarelor spre o civilizație mal 
înaltă.

Mare este neliniștea mamelor In legătură cu pregătirea războiului șl cursa înarmă
rilor care înghit resurse uriașe pe seama fericirii familiilor, și In primul riad a copiilor, 
și duc adesea la foame și mizerie.

Mare este neliniștea mamelor pentru viața copiilor lor în fața primejdiei unul război 
șl mai îngrozitor — a războiului atomic, care amenință cu nimicirea milioane de familii. 

Copiii privesc zîmbitori viața. Ei au dreptul să crească și să înflorească în fericire. 
De aceea mamele se adresează Organizației Națiunilor Unite a cărei activitate o urmă
resc cu interes. Ele doresc ca Organizația Națiunilor Unite să-și îndeplinească pe deplin 
sarcina care și-a propus-o în momentul înființării sale, — de a apăra tînăra generați» 
împotriva războiului.

Mamele au primit cu bucurie rezultatele votului unanim car» a avut Ioc recent în 
problema dezarmării și folosirii pașnice a energiei atomice, și care ■ sădit atlîtea spe
ranțe în inimile femeilor. j

Cu toată puterea dragostei noastre materne noi cerem: 
încetarea pregătirii sub orice formă a războiului; 1
Reducerea treptată și controlată a armamentelor, c« început il dezarmării generalei 
Interzicerea și distrugerea armei atomice și a tuturor tipurilor de arme de extermi

nare în masă ; ț
Folosirea pașnică a energiei atomic».
Mamele cer respectarea dreptului popoarelor de a dispune ele însele de soarta lor 

și condamnă ori ce amestec în treburile interne ale țărilor. |
Ele cer ca toate divergențele internaționale să se rezolve pe calea tratativelor.
Aceste măsuri ar garanta apărarea vieții copiilor, ar crea condițiile necesare pen

tru dezvoltarea lor multilaterală, ar oferi mamelor posibilitatea unei vieți fericite.
Mamele din întreaga lume sprijină fierbinte orice inițiativă, orice eforturi ale Orga

nizației Națiunilor Unite îndreptate în aceste scopuri.

S P E C T
TEATRE ; Ansamblul de Estradă al R.P.R. 

(calea Victoriei 174 ) 20 00: Cer cuvîntub Ansamblul 
de Estradă al R. P. R. (grădina Boema) 20.00: Vi. 
sele se împlinesc; Teatrul Evreiesc de Stat 
(grădina de vară din str. Mircea Vodă Nr. 5) 
20.00: Stele rătăcitoare; Circul de Stat — 20,00; 
Primăvara la circ.

CINEMATOGRAFE ; Patria, București, Grădina 
Progresul, Înfrățirea’ Intre popoare, Tineretului, 
Gh. Doja, T. Vladimirescu : Inamicul public Nr. 1; 
Republica, I. C. Frimu- O sărutare furată; Ma. 
gheru, Rahova- Boul din Kulm- Filimon Sîrbu 
Elena Pavel 23 August: Dubla Lotte; Maxim 
Gorki; .. și Hie face sport, Aquariu; Bun venit , 
Eliza; Mică reprezentație; Timpuri Noi- Sărbăto
rirea zilei de 1 Mai 1955 la Moscova, Pionieria 
nr. 4,1955. Știință și tehnică, Muzicanții din 
Brema; Lumina: Libelula: Victoria- Hoții de bici, 
clete; AL Popov. Donca Simo, Olga Bancic- Aven
turile d.lui Pikwick: 8 Martie- Capete de clini; 
Vasile Roaită: Imblînzitoarea de tigri; Cultural; 
Chemarea destinului: Unirea, N. Bălcescu;
Umberto D. : C. David- Un om teribil; Al. Sahia- 
Vînătorul de mare; Flacăra: 2x2 __ cîteodată 
5; Arta, Munca; Mînăstirea din Parma; Miorița:

„LOTO-C
Comisia centrală de validare a «tabilit 

pentru tragerea LOTO-CENTRAL din 8 iulie 
a.c., următoaf-ele premii :

La categoria I 33 premii a 3285 lei fie
care, plus 113 premii sfert; la categoria II 
36 premii a 4149 lei fiecare, plus 50 premii 
sfert ; la categoria III 63 premii a 2146 lei 
fiecare, plus 123 premii sfert; la categoria 
IV 171 premii a 727 lei fiecare plus 423 pre
mii sfert; la categoria V 197 premii a 579 
lei fiecare, plus 601 premii sfert; la catego-

A C O L E
Agentul Nr. 13: Moșilor: Neamul Jurbinlîon Hit 
Plntille: Insula misterelor; Popular; Campionul 
lumii. (Matineu; Ce* 13) M. Emlnescu- Moște. 
nice fnsîngerată; 1 Mal- Ced trei mușchetari; 
Volga: Conștiința; 8 Mal- Dama cu camelii; Liber, 
tății: Fridolin; Gh. Coșbuc; Mandy; Aurel Vlaicu: 
Fiul pădurarului.

Timpul probabil
(Buletinul Institutului Meteorologic Central)

In București pentru următoarele trei zile: Vre
mea rămîne călduroasă, cu cerul schimbător la 
început cînd vor cădea ploi sub formă de averse 
însoțite de descărcări electrice, apoi devine fru. 
moașă și uscată Vînt potrivit. Temperatura sta. 
tionară.

In țară pentru următoarele trei zile • Vremes 
se menține călduroasă cu cer variabil. Ploi locale 
sub formă de averse, însoțite de descărcări elec
trice, vor cădea la începutul intervalului. Vîntul 
va sufla moderat din sectorul estic. Temperatura 
staționară.

ENTRAL"
ria VI 272 premii a 547 lei fiecare, plus 383 
premii sfert; la categoria VII 305 premii a 
422 lei fiecare, plus 684 premii sfert.

La premiul special A: 1 premiu a 23187 
lei, plus 5 premii sfert.

La premiul special B: 1 premiu a 41736 
lei, plus 1 premiu sfert.

La premiul special C : 2 premii a 23.187 lei 
fiecare, plus 1 premiu sfert.

Tragerea viitoare are loc vineri 15 iulie 
a.c. orele 19, la Iași.
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